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Before use

H Overview

This unit is a full HD camera integrated with a pan-tilt
head and featuring a 1/2.8-type full HD CMOS sensor
and digital signal processor (DSP).

In addition to its optical 12X zoom lens, the unit comes
with a 10X digital zoom to achieve high-quality shooting
that overflows with ambiance.

This unit is designed to be used exclusively with
Panasonic HD visual communications system.
Compatible HD visual communication units:
KX-VC1300, KX-VC1600,
KX-VC300NA, KX-VC300BX,
KX-VCB00NA, KX-VC600BX,
KX-VC300CX, KX-VC300EX,
KX-VC600CX, KX-VC600EX

B Concerning HD Visual

Communications System

For descriptions of the panning, tilting, zooming, preset
and other camera operations using an HD visual
communication unit, refer to the operating instructions of
the unit which is supported.

B Concerning the wireless

remote controller (optional
accessory)

This unit can be operated remotely using a wireless
remote controller (model AW-RM50G) available as an
optional accessory.

It cannot be operated directly using the wireless remote
controller of an HD visual communication unit.

To purchase a wireless remote controller, contact your
dealer.

B Trademarks and registered
trademarks

e HDMI, the HDMI Logo and High-Definition Multimedia
Interface are trademarks or registered trademarks of
HDMI Licensing LLC in the United States and other
countries.

® Adobe, Acrobat Reader, and Reader are either
registered trademarks or trademarks of Adobe Systems
Incorporated in the United States and/or other countries.

B About copyright and licence

Distributing, copying, disassembling, reverse compiling,
reverse engineering, and also exporting in violation of export
laws of the software provided with this unit are expressly
prohibited.

B Disclaimer of warranty

IN NO EVENT SHALL Panasonic Corporation BE LIABLE
TO ANY PARTY OR ANY PERSON, EXCEPT FOR
REPLACEMENT OR REASONABLE MAINTENANCE OF
THE PRODUCT, FOR THE CASES, INCLUDING BUT NOT
LIMITED TO BELOW:

(@ ANY DAMAGE AND LOSS, INCLUDING WITHOUT
LIMITATION, DIRECT OR INDIRECT, SPECIAL,
CONSEQUENTIAL OR EXEMPLARY, ARISING OUT
OF OR RELATING TO THE PRODUCT;

(@ PERSONAL INJURY OR ANY DAMAGE CAUSED BY
INAPPROPRIATE USE OR NEGLIGENT OPERATION
OF THE USER;

(® UNAUTHORIZED DISASSEMBLE, REPAIR OR
MODIFICATION OF THE PRODUCT BY THE USER,;

@ INCONVENIENCE OR ANY LOSS ARISING WHEN
IMAGES ARE NOT DISPLAYED, DUE TO ANY
REASON OR CAUSE INCLUDING ANY FAILURE OR
PROBLEM OF THE PRODUCT;

(® ANY PROBLEM, CONSEQUENTIAL
INCONVENIENCE, OR LOSS OR DAMAGE,
ARISING OUT OF THE SYSTEM COMBINED BY
THE DEVICES OF THIRD PARTY;

® LOSS OF REGISTERED DATA CAUSED BY ANY
FAILURE.

How the model’s Operating Instructions manuals are configured

® The manual of this HD communication camera (hereafter, “the unit”) is divided into two manuals: one is the
<Operations and Settings> (this manual in the PDF file), and the other is the <Basics>.
Before installing the unit, be sure to read the <Basics> to ensure that the unit is installed correctly.




Unit operations

All the operations of the unit can be performed using a
wireless remote controller (model AW-RM50G) available as
an optional accessory.

The operation procedures detailed in this manual are
operations performed from the wireless remote controller.

Note

® The unit cannot be operated directly using the wireless
remote controller of an HD visual communication unit.




How to turn the power on and off

M Turning the power on

When supplying power to turn on the unit

1 setallthe power switches of the units and
devices connected in the system to ON.

2 Supply power to the unit.

® This unit does not have a power switch.
When power is supplied to it, the status display lamp
will light up orange.
What happens next is that the initial operations are
performed, and when they have been completed, the
POWER ON mode is established, images are output
and control becomes possible.
When the POWER ON mode is established, the
status display lamp will light up green.

~— Notes

® |t takes about 30 seconds per unit for the initial
settings operation to be completed. During this
period, the unit cannot be operated.
(Status display lamp: light up orange)

® When operation is transferred to the STANDBY
mode: The current pan-tilt position is stored in the
memory (as a POWER ON preset), and the camera
moves so that it points toward the back.

® \When operation is transferred to the POWER ON
mode: The camera moves to the position which was
stored in the memory (as a POWER ON preset)
when operation was transferred to the STANDBY
mode.

When turning on the supply of power to the unit
from the STANDBY mode

I Check that the unit is in the STANDBY mode.

® Check that the STANDBY mode has been
established (the status display lamp is lit in orange).

Press one of the [CAM1] to [CAM2] buttons
on the wireless remote controller to select the
unit.

Press the [ON/STANDBY] button on the
wireless remote controller for at least

2 seconds.

The POWER ON mode is established, images are
output, and control can be exercised.

® The unit’s status display lamp now lights up green.

Note

® When operation is transferred to the POWER ON
mode: The camera moves to the position which was
stored in the memory (as a POWER ON preset)
when operation was transferred to the STANDBY
mode.

If a multiple number of units are going to be
used, repeat steps 2 and 3 as required.

The unit’s status display lamp blinks green when a signal
matched by the remote control ID has been received, and
it blinks orange when a signal that is not matched by the
remote control ID has been received.



How to turn the power on and off

B Turning the power off H Concerning simultaneous
1 Turn off the supply of power to the unit. mode transition Ilnkup
® The unit's power can be turned off no matter which

As soon as the HD visual communication unit
mode (STANDBY mode or POWER ON mode) is connected to the unit is set to the screen standby mode,
established. the unit transfers to the STANDBY mode. Similarly, as

soon as the device is released from the screen standby
mode, the unit transfers to the POWER ON mode.



Selecting the units

Up to two units can be operated using one wireless remote 1 Pressthe [CAM1] or [CAM2] button.

controller. . . The unit's status display lamp blinks green when a
Select the unit (or units) to be operated from the wireless signal matched by the remote control ID has been
remote controller. o . received, and it blinks orange when a signal that is not
Even when using only one unit, it must still be selected. matched by the remote control ID has been received.

Selecting the shooting modes (scene files)

B Types of shooting modes

This unit has four preset shooting modes, each of which ]
corresponds to a set of circumstances in which the subject FullAuto: Factory setting
will be shot. The shutter speed and lens iris setting are adjusted
Select the mode that satisfies the shooting conditions and automatically.
suits your preferences.
The settings can be changed by menu operations. Manual1
The settings of your preferences can be established
e When using this unit while connected to a Panasonic HD in line with the shooting scene, lighting and other
visual communication unit, use the “FullAuto” shooting conditions.
mode.
e The results of the white balance and other adjustments Manual2
are stored in the memory separately by shooting mode. The settings of your preferences can be established
Be absolutely sure to select the shooting mode before in line with the shooting scene, lighting and other
making any adjustments. conditions.
Manual3
Note The settings of your preferences can be established
in line with the shooting scene, lighting and other
o |f “FullAuto” has been selected as the setting conditions.

for Scene on the camera menu, for example, all
the auto settings will be turned on, and manual
operations will no longer be possible for some of
the items.




Selecting the shooting modes (scene files)

B How to select the shooting mode
4 press the [O] button.

(G

ON/STANDBY MENU

9 CAM2 CAM3 CAM4
1 0 0 |

ET_WMODE ON-OPT-OFF

OO0 .o

OFF  LOW HI AUTO
4] Ce])
Lo

2,8

3,57

4,6,7

1 Pressthe [CAM1] or [CAM2] button to select
the unit.

2 Press the [MENU] button for at least

5

6

The “Camera” sub-menu is displayed on the monitor.

e )
**k Camera *x

oScene FullAuto
Contrast Level 0

Return

Press the [A] or [ V] button to bring the cursor
to “Scene”.

Press the [O] button.
The shooting mode blinks.

2 seconds.
The Top Menu is displayed.
(y Tap Lenn & ) 7 Press the [A] or [ V] button to select the
shooting mode (FullAuto, Manual1, Manual2 or
©Camera Scene: FullAuto Manual3) to be used, and press the [O] button
System to enter the selection.
Maintenance For details, refer to page 19.
8 Press the [MENU] button for at least
2 seconds.
The menu display is exited.
. J

3 Press the [A] or [ V] button to bring the cursor

to “Camera”.



Shooting

@® Changing the camera’s direction

Moving the camera toward the left or right (panning):

Press the [«] or [P>] button.

Moving the camera up or down (tilting):
Press the [A] or [ V] button.

Moving the camera diagonally:
Press the [A] or [ V] button and [«] or [»] button at
the same time.

Returning the camera to the reference position:
Press the [HOME] button for at least 2 seconds.

@ Using the zoom function

Zooming in (the subject becomes magnified in size):

Press the [T] button of [ZOOM].

Zooming out (the subject becomes reduced in size):
Press the [W] button of [ZOOM].

@ Switching the direction or zoom speed

Changing the direction or zoom at high speed:
Press the [FAST] button.

Changing the direction or zoom at low speed:
Press the [SLOW] button.

The lens focus control speed is also changed at the same
time.

O [HOME]
(?Q@ (4> A V]

Flop [T
(] e [Wi—IW]

AFOCUS AMRIS  IRIS+

[FAST]
[SLOW]

MFOCUS M/RIS  IRIS—

D G [ G

Panasonic

w




What to do when encountering problems in the basic shooting operations

If the trouble is not resolved by taking the action suggested
below, refer to “Troubleshooting” (in the <Basics>).

The unit does not move.

Press the [CAM1] or [CAM2] button to select the unit
which is to be operated.

If only one unit is being used, it is normally selected using
the [CAM1] button.

If the unit’s status display lamp is off or lights up orange, it
means that the unit’s power is not on.

Refer to “How to turn the power on and off” (page 4),

and turn on the power.

If the unit’s status display lamp does not blink even when
the wireless remote controller is operated near the unit’'s
wireless remote controller signal light-sensing area, it
means that the wireless remote controller’s batteries have
run down.

Replace the batteries.

The menu screen is displayed.
Press the [MENU] button for at least 2 seconds to exit the
menu.

The lens focus is not adjusted automatically.
Press the [A/FOCUS] button to switch to auto focusing.
(Auto focusing does not work during panning or tilting
operations.)

The camera picture is too light or too dark.

1. Press the [A/IRIS] button to switch automatically to the
lens iris adjustment.

2. Press the [AUTO] button of [GAIN] to switch
automatically to the gain adjustment.

Something is wrong with the coloring of the
camera pictures.

Refer to “Auto tracking white adjustment (ATW)” (page 15),
and switch to “ATW”.



More advanced operations

Manual shooting (see pages 11 to 12)

Manual adjustment of focus

Manual adjustment of iris

Manual adjustment of shutter speed
Manual adjustment of gain

Preset memories (see page 13)

® Up to 12 settings for the camera direction (panning and
tilting), zoom, focus, iris, gain up and white balance can
be registered in the preset memories, and called.

® The number of settings which can be registered and
called is 12, which is the number of settings for the
wireless remote controller (model AW-RM50G), which is
sold separately.

10 (E)

White balance adjustment
(see pages 14 to 15)

This adjustment is performed to express the white
accurately. Its setting also has an effect on the color tones
of the entire screen.

It must be performed when using the unit for the first
time or when the unit has not been used for a prolonged
period.

It must be performed when the lighting conditions or
brightness has changed.

Once the white balance has been attained, no further
adjustment is required provided that the unit is going to
be used under the same conditions.




Manual shooting

B Manually adjusting the focus

The lens focus can be adjusted manually.

1

2

3

~— Note

Press the [M/FOCUS] button to switch the
focus to manual adjustment.

Press the [F] or [N] button of [FOCUS], and
adjust the focus.

When the [F] button is pressed, the focus moves further
away (far); conversely, when the [N] button is pressed, it
moves nearer (near).

The speed of focusing and other adjustments can

be switched to fast or slow by pressing the [FAST] or
[SLOW] button, respectively.

If necessary, press the [A/FOCUS] button to
return the focus to the automatic adjustment.

® When the focus is set to manual, the subject may

go out of focus during panning, tilting and zooming.
Therefore, the unit comes with a function which
compensates for this. (Focus compensation during
zooming function: Focus ADJ With PTZ.)

This function was set to ON at the factory.

If the function has been set to OFF, either adjust the
focus, as required, after zooming or set the focus to
auto. (See page 26.)

11 (E)

B Manually adjusting the iris

The lens iris can be adjusted manually.

1

Press the [M/IRIS] button to switch the iris to
manual adjustment.

Adjust the iris using the [IRIS +] or [IRIS -]
button.

Press the [IRIS +] button to adjust the lens iris in the
opening direction; conversely, press the [IRIS —] button
to adjust the lens iris in the closing direction.

If necessary, press the [A/IRIS] button to return
the iris to the automatic adjustment.



Manual shooting

B Manually adjusting the shutter B Manually adjusting the gain

SpQEd The gain is adjusted using the wireless remote controller.

The shutter speed adjustment can be set using one of For further details, refer to the [Gain] item on page 20.

the two camera menu procedures. One is a method that

specifies the time (where a time such as 1/250 sec. is Note

designated), and the other is a method that specifies e \When adjusting the gain, the light quantity may

the frequency (where synchro scan, 50.20 Hz, etc. is change suddenly (causing the image output to be

designated). subjected to a shock).

When shooting a TV screen or PC monitor screen, the

horizontal noise generated when the screen is shot can

be minimized by adjusting the frequency to the screen 1 Pressthe [OFF], [LOW] or [HI] button.

frequency using synchro scan. These buttons enable the gain increase to be selected
in three steps.

Perform the adjustments on the Camera menu. [LOW] is used to select 9 dB; [HI] is used to select

For further details, refer to the [Shutter Mode] and 18 dB.

[Step/Synchro] items on page 20.

2 If necessary, press the [AUTO] button in order
to return the gain to the automatic adjustment
(AGC).

The maximum gain of the automatic adjustment can be set
by the menu.

For further details, refer to the [AGC Max Gain] item on
page 20.

12 (E)



Preset memories

This unit enables up to 12 settings for the camera direction
(panning and tilting), zoom, focus, iris, gain and white

balance to be registered in its preset memories, and called.

® The operating mode (manual or auto setting) is not
registered for the focus and iris settings.

The current focus and iris values are registered.

® The focus and iris values can be recalled only when the
manual settings are applicable.

e AWB A, AWB B or ATW is registered as the white
balance setting. The values selected when AWB was
established are recalled as the adjustment values of
AWB A or AWB B.

~— Notes

e When there is a large difference in the environmental
temperature between the time of registration and the
time the setting is called, displacement of the preset
position may occur.

e |f displacement occurs, perform registration again.

e While preset settings are being called, it is not
possible to perform manual operations such as
panning, tilting, zooming or iris adjustments.

e |f, when one set of preset settings has been called,
another set of preset settings is then called, the first
set of preset settings which have been called will take
precedence.

13 (E)

Twelve settings (preset No.1 to No.12) can be registered and
called using the wireless remote controller.

The [1] to [12] buttons correspond to the unit’s preset
memories No.1 to No.12.

@ Registering the settings in the preset memories

1 Display the picture to be shot on the monitor.

Operate the pan, tilt or zoom buttons to determine the
camera angle.

Adjust the focus, iris, gain and white balance if they
need to be adjusted.

While holding down the [PRESET] button,

press the button corresponding to the preset

memory number.

e |f a preset memory number with an already
registered setting has been selected, the existing
setting will be erased and replaced with the new one.

@ Calling the settings of the preset memories

1 Press the button in which the preset memory

setting has been registered.



White balance adjustment

B White balance adjustment

In order for the white to be reproduced accurately, the ratio
between the three primary colors (RGB) is adjusted. If the
white balance has shifted out of adjustment, not only will the
white be reproduced poorly but the color tones of the entire
screen will also be degraded.

® This adjustment must be performed when using the
unit for the first time or when the unit has not been
used for a prolonged period.

® [t must be performed when the lighting conditions or
brightness has changed.

When the [SET] button on the wireless remote controller has
been pressed, either the AWB (automatic white balance)
adjustment which is performed automatically or the ATW
(automatic tracking white) adjustment which is constantly
and continuously adjusted can be selected.

The results of the AWB adjustment can be stored in two
memories, A and B, when “AWB A” or “AWB B” has been
selected for the white balance.

® Once the white balance has been adjusted when the
unit is used with the same settings and under the same
conditions, its setting is completed simply by selecting a
menu setting.
There is no need to set it again.

® Once a new setting is entered, the previous setting will be
erased.

Use the two memories to store settings corresponding to
different shooting conditions.

14 (E)

@ Automatic adjustment
(AWB: AWB A or AWB B)

1 Shoot a white subject (such as a white wall or
handkerchief) so that it fills the screen.

® Do not shoot shiny or very bright objects.

e Steps 2 through 8 represent the procedure for selecting
the “AWB A” or “AWB B” memory. They need not be taken
if a selection has already been made.

2 Select Manual1, Manual2 or Manual3 as the
shooting mode by following the procedure in
“Selecting the shooting modes (scene files)”

(page 7).

e )
**k Camera *x

oScene Manuall
Contrast
Picture

Color Matrix

Return

3 Press the [A] or [ V] button to bring the cursor
to “Picture”.

4 press the [C] button.
The “Picture 1/2” sub-menu is displayed.

( N\
¥k Picture 1/2 k%
©Chroma Level =1
AWB Mode AWB A
R Gain 0
B Gain 0
Detail Low
Flesh Tone Mode off
DNR High
Return
| J




White balance adjustment

5 Press the [A] or [ V] button to bring the cursor
to “AWB Mode”.

6 Press the [O] button.
“AWB Mode” starts blinking.

7 Press the [A] or [ V] button to change the AWB
mode to be used to “AWB A” or “AWB B”, and
press the [O] button to enter the selection.

8 Press the [MENU] button for at least
2 seconds.

The menu display is exited.

9 Press the [SET] button for at least 2 seconds.

The auto white balance adjustment (AWB) is performed,

and the white balance setting is entered.

® When the white balance adjustment is completed
successfully, “AWB OK” appears in the center of the

screen.
e N
AWB 0K
\ J

e \When the adjustment has failed, an error message
such as “OUT RANGE NG”, “HIGH LIGHT NG”,
“LOW LIGHT NG” or “ATW NG” is displayed.

~— Notes

® ON must be selected as the OSD Status setting in
order for messages to be displayed.
[Top Menu]—[System]—[OSD Status] on [Other 2/2]

e White balance may not be correctly set if the lighting
of the object is too weak.

® Since the unit has a built-in memory, the set white
balance will remain in the memory even if power is
turned off. Therefore, it is not necessary to reset the
white balance if the color temperature of those objects
remains unchanged. However, it must be reset if the
color temperature changes, such as when you move
from indoors to outside, or vice versa.

@ Auto tracking white adjustment (ATW)

When the white balance adjustment is set to “ATW”, the
white balance continues to be adjusted automatically all
the time, and it is automatically corrected even when the
light source or color temperature has changed to produce
completely natural pictures.

This function works when “ATW” is selected instead of
“AWB A” or “AWB B” by following the steps for “Automatic
adjustment” in “White balance adjustment” (page 14).

~— Notes

e ATW might not function properly when high brightness
light (ex. fluorescent lamp) beams into a screen.

e White balance may not be accurately set if there is no
white object in the scene being shot.

® The white balance may shift out of adjustment when
a different kind of light source such as sunlight or
fluorescent lighting applies.

15 (E)



Basic setting menu operations

Menus are displayed on the monitor when the unit’s settings
are to be selected.

The monitor is connected to the video signal output
connector.

The basic menu operations involve displaying sub-menus
from the Top Menu items, and selecting settings on the
sub-menus.

Some sub-menus have menu items for performing more
detailed settings.

The menu operations are conducted using the wireless
remote controller.

The following are the basic operations for changing the
menu item settings using the wireless remote controller.

16 (E)

Table of operations

Menu operation

Wireless remote controller

Selecting the unit to be
operated

Press the [CAM1] or [CAM2]
button.

Displaying the Top Menu

Press the [MENU] button for at
least 2 seconds.

Selecting the items

Press the [A]or [V] ([<«] or [>])
button.

Displaying the sub-menus

Press the [O] button.

Returning to the previous
menu

With the cursor at the [Return]
position, press the [O] button.

Changing the settings

With the cursor at the item to be
changed, press the [O] button to
start the item’s value blinking.
Use the [A], [V], [4€] and [»>]
buttons to change the value,
and press the [O] button to
enter the change.

Canceling the setting change

While the setting is blinking,
press the [MENU] button quickly
(for less than 2 seconds).

Exiting the menu operations

Press the [MENU] button for at
least 2 seconds.

Note

® Perform the menu operations and exit from the menus
using the wireless remote controller which displayed

the Top Menu.




Basic setting menu operations

1

Press the [CAM1] or [CAM2] button to select
the unit which is to be operated.

Press the [MENU] button for at least
2 seconds.

The Top Menu is displayed.

Press the [A] or [ V] button to bring the cursor
to the item to be selected.

Each time the [A] or [ ¥] button is pressed, the cursor
moves.

The cursor can be moved in the same way using the
[«] and [»] buttons.

Press the [O] button.

The sub-menu of the selected item is displayed.
(Some sub-menu items have a sub-menu of their own.)

Press the [A] or [ V] button to bring the cursor
to the item to be set.

Each time the [A] or [ ¥] button is pressed, the cursor
moves.

The cursor can be moved in the same way using the
[<] and [»] buttons.

With the cursor at the “Return” position, press the [O]
button to return to the previous menu.

Press the [O] button.
The value of the item to be set starts blinking.

Press the [A] or [ V] button to change the
setting.

The setting can be changed in the same way using the
[<] and [»] buttons.

Press the [O] button.

The value of the item to be set is entered, and it stops
blinking.
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Q After the setting has been completed, press
the [MENU] button for at least 2 seconds.

The menu display is exited.



Setting the menu items

Bl Setting the menu items

When the unit’s settings are to be selected, the menus are
displayed on the monitor.

The monitor is connected to the video signal output
connector.

The basic menu operations involve displaying sub-menus
from the Top Menu items, and selecting settings on the
sub-menus.

Some sub-menus have menu items for performing more
detailed settings.

For details on the basic operations to display the menus and
change the items using the wireless remote controller, refer

to pages 16to 17.

The “>k” and “#” marks in the menu titles indicate the
hierarchical level of the menu currently displayed.

For instance, “* Top Menu *”indicates the first
hierarchical level whereas “*k* Camera **”and

“## System ##”indicate that the second hierarchical
level is now displayed.

Menu items accompanied by a “>” mark indicate data
which is stored on a scene by scene basis; menu items
accompanied by a “#” mark indicate data which is stored
together for one camera regardless of the scenes.

18 (E)

B Top Menu
( N\
* Top Menu
oCamera Scene: FullAuto
System
Maintenance
| J

Camera
Select this to open the camera menu relating to the
camera images.

System
Select this to open the system menu relating to the
camera’s output image settings, etc.

Maintenance
Select this to display the Maintenance menu used to
check the camera’s firmware version or initialize its
settings.

Note

® The Top Menu does not have a “Return” setting.
To close the menu screen, use the wireless remote
controller to perform the operation to close the menu
screen.
For details, refer to pages 16 to 17.




Setting the menu items

Hl Camera screen
(when FullAuto is selected)

This menu is used for the camera image settings.

( )

X%k Camera XXk

FullAuto
0

oScene
Contrast Level

Return

Scene

[FullAuto, Manual1, Manual2, Manual3]
Selected here is the shooting mode that matches the
shooting situation.
Select the mode which best suits the prevailing shooting
conditions and the user’s preferences.

FullAuto: In this mode, the optimum settings and
adjustments for the shooting conditions at
hand are automatically established.
When “FullAuto” has been selected, the
detailed setting and adjustment menus
are not displayed.

In these modes, the detailed settings and
adjustments are established manually to
match the prevailing shooting conditions
and the user’s preferences.

When the Manual1, Manual2 or Manual3
mode has been selected, the detailed
setting and adjustment menu for the
mode concerned is displayed.

Manualt to 3:

Contrast Level [-5 to +5]
Use the contrast level to adjust the image brightness.

Return
Use this to return to the previous menu.
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Bl Camera screen
(when Manual1 to 3 is selected)

N

-
X%k Camera XX

oScene Manuall
Contrast

Picture

Color Matrix

Return

Scene
[FullAuto, Manual1, Manual2, Manual3]
Refer to section on Scene in the column on the left.

Contrast
Select this to display the Contrast screen to adjust the
brightness.

Picture
Select this to display the Picture screen to adjust the
image quality.
Two screens (Picture 1/2 and Picture 2/2) are provided for
the image quality adjustment menu.

Color Matrix
Select this to load the color matrix data which has been
preset and compensate the saturation and hue.

Return
Use this to return to the previous menu.
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B Contrast screen

( N\
X%k Contrast kxk
oContrast Mode Auto
Contrast Level 0
Shutter Mode cooo
Step/Synchro ssoo
Frame Mix sooo
AutoF.Mix Max Gain 0dB
Gain Auto
AGC Max Gain 18dB
Return
| J

Contrast Mode [Auto, Manual]
This item is used to select whether the image brightness
(contrast) is to be controlled automatically or manually.

Auto: The iris, shutter speed and frame addition
are controlled and the camera brightness is
adjusted automatically.

Manual: Operations are performed using the manually
set values.

Switching between the contrast modes is also possible by
pressing the [A/IRIS] and [M/IRIS] buttons on the wireless
remote controller.

Contrast Level [-5 to +5]
Set here is the contrast level when the image brightness
is adjusted.
This item can be set when “Auto” has been selected as
the “Contrast Mode” setting.

Shutter Mode [Off, Step, Synchro]
Select for camera shutter speed.
This item can be set when “Manual” has been selected as
the “Contrast Mode” setting.

Off: The shutter is set to OFF (so that it cannot be
tripped).

Step: The step shutter is set (the steps can be
changed).

Synchro: The synchro shutter is set (the setting can be
changed continuously).

Step/Synchro
This is used to adjust the shutter speed in the mode
which was selected as the “Shutter Mode” setting.
When a higher shutter speed is selected, fast-moving
subjects do not become blurred easily but the images will
be darker.

The shutter speeds that can be set are listed below.

When “Step” is selected as | When “Synchro” is selected
the “Shutter Mode” as the “Shutter Mode”

1/120, 1/250, 1/500, 1/1000, | 50.20 Hz to max. 538.51 Hz
1/2000, 1/4000, 1/10000 (255 steps)

Frame Mix [Auto, Off, 6dB, 12dB, 18dB]
Select for frame addition (gain-up using sensor storage)
amount.
This item can be set when “Off” is selected as the
“Shutter Mode” item setting.
When frame addition is performed, it will appear as if the
images are missing some frames.

AutoF. Mix Max Gain

[0dB, 6dB, 12dB, 18dB]
When “Auto” for the “Contrast Mode” or “Auto” for the
“Frame Mix” is selected, the maximum frame addition
amount can be set.
If frame addition is performed at the Auto setting, it will
appear as if the images are missing some frames.

Gain [Auto, 0dB, 3dB, 6dB, 9dB, 12dB, 15dB, 18dB]
The image gain is adjusted here.
In locations which are too dark, adjust the gain upward,;
conversely, in locations which are too bright, adjust it
downward.
When “Auto” is set, the light quantity is adjusted
automatically.
The noise increases when the gain is increased.
Switching the gain is also possible by pressing the
[OFF], [LOW], [HI] and [AUTO] buttons for [GAIN] on the
wireless remote controller.

AGC Max Gain [6dB, 12dB, 18dB]
When “Auto” is selected as the “Gain” setting, the
maximum gain-up amount can be set.

Return
Use this to return to the previous menu.
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M Picture 1/2 screen

( N\
*xk Picture 1/2 *xkk
©Chroma Level =1
AWB Mode AWB A
R Gain 0
B Gain 0
Detail Low
Flesh Tone Mode off
DNR High
Return
| J

Chroma Level [-3 to +3]
Set here is the color intensity (chroma level) of the
images.

AWB Mode [ATW, AWB A, AWB B]
The white balance mode is selected here.
Select the mode when the coloring is not natural because
of the nature of the light source or other factors.
If the white color serving as the reference can be
recognized, subjects can be shot with natural coloring.
ATW: In this mode, the white balance is compensated
for automatically, even if changes occur in the
light source or color temperature, by a process of
continuous and automatic adjustment.
AWB A, AWB B:
When AWB A or AWB B is selected and the
white balance is executed, the adjustment results
obtained are stored in the memory selected.
When AWB A or AWB B is then selected, the white
balance stored in the selected memory can be
recalled.

R Gain, B Gain [-30 to +30]
When “AWB A” or “AWB B” has been selected as the
AWB Mode setting, the white balance can be finely
adjusted upon completion of the automatic white balance
(AWB) adjustment.

Detail [Off, Low, High]
The image detail (image sharpness) is adjusted here.
When “Low” or “High” is selected, the detail is enhanced.

Flesh Tone Mode [Off, Low, High]
Set here is the flesh tone mode for displaying the
subjects’ skin so that it appears more smoothly and
eye-pleasingly.
When “Low” or “High” is selected, the effect is enhanced
even more.
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DNR [Off, Low, High]

Set here is the level of the digital noise reduction effect so
that light, noise-free and clear images will be output even
at night and in other low-brightness environments.

When “Low” or “High” is selected, even more noise can
be eliminated.

However, there is an increased possibility that
afterimages may occur.

Return

—

Use this to return to the previous menu.

Notes

When the automatic white balance (AWB) adjustment is
performed, the R Gain and B Gain values return to “0”".
When “AWB A” or “AWB B” has been selected as the
AWB Mode setting, the R Gain and B Gain adjustment
values can be stored in the two memories (A and B).
When new values are set, the previous data is deleted.
Use one memory for one set of shooting conditions and
the other memory for another set of shooting conditions.
In registering data in the preset memories, the R Gain
and B Gain settings (-30 to +30) are not stored, but the
white balance (color) statuses that are established after
adjustments have been made using R Gain and B Gain
can be stored.

If Mode A has been selected as the Preset Scope
setting, the R Gain and B Gain settings will return to “0”
when the data in the preset memories is recalled.
When ATW has been selected as the AWB Mode
setting, R Gain and B Gain cannot be adjusted.
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M Picture 2/2 screen

( N\
fkk Picture 2/2 kk

o Pedestal =5
DRS Low
Gamma Type ssoo

Gamma Level sooo
Back Light COMP. 0ff

Return

Pedestal [-10 to +10]
This item is used to adjust the black level (adjust the
pedestal) so that the dark parts of the images are easier
to see.
These parts become darker when a negative setting is
selected and, conversely, lighter when a positive setting
is selected.

DRS [Off, Low, High]
Set here is the DRS function which provides just the right
amount of compensation when images with significant
light/dark differences are displayed.
When “Low” or “High” is selected, the effect is enhanced
even more.
This may make noise more perceptible with some scenes.

Gamma Type [Off, Normal, Cinema]
Selected here is the type of gamma curve.
The selected setting takes effect when “Off” is selected
as the “DRS” item setting. Normally, the “Normal” setting
is used. When “Cinema” is selected, images giving off an
atmosphere like movies can be shot.

Gamma Level [Low, Mid, High]
This item is used to adjust the gamma compensation
level.
The item's setting takes effect when “Off” has been
selected as the “DRS” setting and “Normal” as the
“Gamma Type” setting.
When “Low” is set, the images appear sedate and
composed. The resulting gamma curve has a gentle
gradient in the low-brightness areas, and the contrast is
sharper.
Conversely, when “High” is set, the tonal range in the dark
area is expanded so that the images take on a lighter
tone. The resulting gamma curve has a sharp gradient in
the low-brightness areas, and the contrast is softer.

Back Light COMP. [Off, On]
“On” or “Off” is set here for the backlight compensation
function.
Under backlight conditions, the function prevents
darkening as a result of light striking the backs of
subjects, and makes it possible to shoot images in shade
or shadow more brightly.
The function takes effect when “Auto” has been selected
as the Contrast Mode, Gain or Frame Mix item setting.

Return
Use this to return to the previous menu.

M 16-axis color matrix
@ Monitor output menu (OSD)

<Color matrix 1/3 screen>

( )

***% Color Matrix 1/3 skk
oMatrix Select USER
[Saturation] [Phase]
AxisO01 +50 0
Axis02 0 0
Axis03 0 0
Axis04 +35 +5
Axis05 0 0
Axis06 0 0
Return
\ J

<Color matrix 2/3 screen>

s p

*** Color Matrix 2/3 sk
oMatrix Select USER
[Saturation] [Phase]
Axis07 +30 0
Axis08 -20 +10
Axis09 0 -30
Axis10 0 0
Axisll +10 +50
Axisl2 0 0
Return
\ J

<Color matrix 3/3 screen>

%k Color Matrix 3/3 skkk
oMatrix Select USER
[Saturation] [Phase]
Axis13 0 0
Axisl4 +35 +10
Axisl5 0 0
Axisl6 0 0
Return
| J
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@ Color Matrix 1/3 to 3/3 screens:

Matrix Select [Normal, EBU, NTSC, USER]

This loads the color matrix data which has been preset,
and compensates the saturation and hue.

When “USER?” is selected, the saturation and hue can be
finely adjusted using the 16-axis color matrix (AxisO1 to
Axis16).

@ Color Matrix 1/3 to 3/3 screens:

Axis01 to Axis16: Saturation
[-127 to +127]

@ User Color Matrix Setup screen:

Axis01 to Axis16: Saturation

[-127 to +127]
This enables the saturation of Axis01 to Axis16 to be
finely adjusted.

@ Color Matrix 1/3 to 3/3 screens:
Axis01 to Axis16: Phase
[-127 to +127]

@ User Color Matrix Setup screen:

Axis01 to Axis16: Phase

[-127 to +127]

This enables the hue of AxisO1 to Axis16 to be finely
adjusted.

H System screen

This menu has items that relate to the camera’s output
image settings.

e )
## System ##
oQutput
Other
Return
\ J

Output
This displays the Output screen on which to select the
camera’s output image settings.

Other
This displays the Other screen on which to select the
settings for the installation status of the camera’s pan-tilt
head unit and operating speed as well as the settings
relating to the other functions.

Return
Use this to return to the previous menu.
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HDMI Color
u OUtPUt screen [RGB-NOR, RGB-ENH, YCbCr422,YCbCr444]
e 2 Set here is the HDMI color output.
### OQutput ### ® \When an HDMI monitor is used, use “YCbCr422”
under normal circumstances.
E>E° rmaEONV Mod 1280 /50p ® In cases where, for instance, HDMI (RGB) signals are
H([;;I”I] Col o;‘ ode chgﬁigg converted and output to a DVI monitor, the settings
required will differ depending on the color gradation
supported by the monitor.
RGB-NOR | The RGB output signals are output in
the 16 to 235 range.
Return RGB-ENH | The RGB output signals are output in
the 0 to 255 range.
. J
e |f the black parts of the images appear overexposed
Format [1080/50p, 1080/50i, 1080/25p, 720/50p, when "RGB-NOR” has been selected, use the “RGB-
576/50p or 1080/59.94p, 1080/59.94i, ENH" setting instead. , ,
1080/29.97p, 720/59.94p, 480/59.94p] e Conversely, if the images are displayed with a loss of

dark detail when “RGB-ENH” has been selected, use

You can display and change the recording format. the “RGB-NOR” setting instead.

To change the format, you must perform the settings
using the service switches.

For details on how to set the service switches, refer to Note

“Parts and their functions” (in the <Basics>). e |f an HDMI Color setting which is not supported by
For details on how to change the format, refer to the monitor has been specified, the HDMI Color
“Changing the format” (page 25). setting may be changed automatically.

(The menu display will remain unchanged.)

Note

® Do not change the factory settings when this unit
is connected to the HD visual communications
system. If the settings are changed, video output
may be disabled.

Return
Use this to return to the previous menu.

Down CONV. Mode
[Squeeze, SideCut]
The down-conversion mode is selected here.

When the 4:3 aspect ratio has been set
for the monitor screen, the images are
squeezed horizontally and extended
vertically changing the view of the angle.

Squeeze < >
With the vertical height serving as the
reference, the parts which extend beyond
this at the two sides are cropped changing
. the view of the angle.
SideCut

O =10
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@ Changing the format

When you change the currently selected recording format on
the “Output screen” (page 24), the Format change check
screen appears.

Note

® To change the format, you must perform the settings
using the service switches.

Format change check screen

N
##H# FORMAT ###
Do you want to set
Format ( 1080/50i)7?
©CANCEL
0.K.
\ J

® The format to be set is displayed within the
parentheses on the screen.

® When the cursor is moved to “O.K”” on the format
change check screen and the setting is entered, the
Format Set screen appears for a few seconds, and the
format is changed.
After the format has been changed, the display returns
to the Output screen.
With some types of monitors, the Format Set screen
may not be displayed.
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Format Set screen

( )

Format( 1080/501)

Set

® The format to be set is displayed within the
parentheses on the screen.

® When the cursor is moved to “CANCEL’ on the format
change check screen and the setting is entered, the
Format unchanged screen appears for 5 seconds, the
format is left unchanged, and the display returns to the
Output screen.

Format unchanged screen

( )

Format

unchanged
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B Other 1/2 screen

s \
### Other 1/2 ###

>Install Position Desktop

Preset Speed 10
Preset Scope Mode A
Digital Zoom Disable
Speed With Zoom POS. On
Focus Mode Auto

Focus ADJ With PTZ. ----

Return

Install Position [Desktop]
Stand-alone is the only installation option available for the
unit.
Desktop: Stand-alone installation

Preset Speed [1 to 30]
There are 30 preset pan-tilt operation speeds when
regenerating the camera direction and other information
which are registered in the preset memory.

Note

® [f a high value is selected for the Preset Speed
setting, the image on the screen may shake when
operation stops.

Preset Scope [Mode A, Mode B, Mode C]

Selected here are the setting items to be recalled when

the contents of the preset memory are regenerated.

Mode A: Pan, Tilt, Zoom (including digital zoom), Focus,
Iris, Gain, White-BAL

Mode B: Pan, Tilt, Zoom (including digital zoom), Focus,
Iris

Mode C: Pan, Tilt, Zoom (including digital zoom), Focus

Digital Zoom [Disable, Enable]
“Enable” or “Disable” is set here for the digital zoom
function.
If zooming is performed toward the Tele end beyond the
maximum position when “Enable” has been selected, the
digital zoom can be operated continuously. Zooming will
stop temporarily at the position where the optical zoom
and digital zoom are switched so after it has stopped at
this position, proceed with zooming again.
When the setting is changed to “Disable” while already in
the digital zoom region, the zoom will automatically move
to the maximum position of the optical zoom.

Speed With Zoom POS. [Off, On]
“On” or “Off” is set here for the function used to adjust the
camera direction’s adjustment speed in conjunction with
the zoom magnification.

When “On” is set, the panning and tilting operations will
become slower in the zoom status.
This function has no effect during preset operations.

Focus Mode [Auto, Manual]
“Auto” or “Manual’ is set here for the focusing function.
Auto:  The subjects are always brought into focus

automatically.

Manual: The focus is operated manually.
Switching between the focus modes is also possible by
pressing the [A/FOCUS] and [M/FOCUS] buttons on the
wireless remote controller.

Focus ADJ With PTZ. [Off, On]
“On” or “Off” is set here for the function which
compensates for out-of-focusing when it occurs during
panning, tilting or zooming operations at the manual
focus setting.
When “Off” is set, adjust the focus as required after
zooming or set the focus to the auto mode. This item can
be selected only when “Manual” has been selected as the
“Focus Mode” setting.

Return
Use this to return to the previous menu.
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H Other 2/2 screen

( )

### Other 2/2 #H##H
>Tally Enable Enable
0SD Off With Tally 0ff
0SD Status off
Return
| J

Tally Enable [Disable, Enable]
Selecting this item has no effect since this is an
expansion function.

OSD Off With Tally [Off, On]
Selecting this item has no effect since this is an
expansion function.

OSD Status [Off, On]
“On” or “Off” is set here for the status display which
appears during AWB operations.

Return
Use this to return to the previous menu.

27 (E)

~ Note

e When menu operations cannot be performed:

1. Turn off the power of the units and devices that are
connected.

2. Disconnect the unit's power cable, and plug it back
in.

3. Perform the operation for turning on the unit’s
power from the wireless remote controller.

4. After changing this item, turn off the unit’s power
and turn it back on.
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H Maintenance screen

( N\
## Maintenance ##

©Firmware Version
Initialize

Return

Firmware Version
This is selected to display the Firmware Version screen
on which to check the version of the firmware used.

Initialize
This is selected to display the Initialize screen on which to
initialize the camera’s settings.
For details on operation, refer to “Concerning
initialization” on page 29.

Return
Use this to return to the previous menu.
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B Firmware Version screen

( N\
#H## Firmware Version ###
Model GP-VD151
CPU Software

Camera Main V01.00
Pan/Tilt V01.00
Network VEEIEE
PLD
Camera V01.00
Qutput V01.00
oReturn
| J

Model
This displays the model name.

CPU Software Camera Main
This displays the software version of the camera unit.

CPU Software Pan/Tilt
This displays the software version of the pan-tilt unit.

CPU Software Network
This displays to display “V--.--".

PLD Camera
This displays the PLD version of the camera unit.

PLD Output
This displays the PLD version of the output unit.

Return
Use this to return to the previous menu.
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@ Concerning initialization

When “Initialize” is selected on the Maintenance screen, the Menu settings unchanged screen

Initialize screen appears. -

Initialize screen

( ~\ .
### Initialize ### Menu settings
unchanged

Do you want to initialize
Menu settings?

©CANCEL
0.K. S

Return

® When the cursor is moved to “O.K.” on the Initialize
screen and the setting is entered, the Menu settings
initialize screen is displayed for 5 seconds, and the
camera settings are restored to the settings which
were established when the camera was purchased.
However, the Format settings (see page 24) are not
initialized.
When the initialization operation is completed, the
Initialize screen is restored to the display.

Menu settings initialized screen

s p

Menu settings

initialized

e \When the cursor is moved to “CANCEL’ on the
Initialize screen and the setting is entered, the Menu
settings unchanged screen is displayed for 5 seconds,
the initialization operation is not performed, and the
Initialize screen returns to the display.
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Menu item table

Factory setting

Menu Item Manual1 Selection items
FullAuto to 3
Top Menu |Camera Scene Scene FullAuto Manuall FullAuto, Manual1, Manual2,
Manual3
Contrast Contrast Mode Auto Auto Auto, Manual
Contrast Level 0 0 510 +5
Shutter Mode Off, Step, Synchro
Step/Synchro ® When 59.94 Hz is selected:
(When “Step” is 1/100, 1/250, 1/500, 1/1000,
selected as the 1/2000, 1/4000, 1/10000
“Shutter Mode”) ® When 50 Hz is selected:
1/120, 1/250, 1/500, 1/1000,
1/2000, 1/4000, 1/10000
Step/Synchro ® \When 59.94 Hz is selected:
(When “Synchro” 60.24Hz to 646.21Hz
is selected as the (1 to 255 steps)
“Shutter Mode”) ® When 50 Hz is selected:
50.20Hz to 538.51Hz
(1 to 255 steps)
Frame Mix - Auto, Off, 6dB, 12dB, 18dB
AutoF.Mix Max Gain 0dB 0dB, 6dB, 12dB, 18dB
Gain Auto Auto, 0dB, 3dB, 6dB, 9dB, 12dB,
15dB, 18dB
AGC Max Gain 18dB 6dB, 12dB, 18dB
Picture |Picture 1/2 |Chroma Level —1 -3to+3
AWB Mode AWB A ATW, AWB A, AWB B
R Gain - 0 —-30 to +30
B Gain 0 —-30 to +30
Detalil - Low Off, Low, High
Flesh Tone Mode - Off Off, Low, High
DNR High Off, Low, High
Picture 2/2 |Pedestal -5 -10to +10
DRS - Low Off, Low, High
Gamma Type - Off, Normal, Cinema
Gamma Level Low, Mid, High
Back Light COMP. Off Off, On
Color Matrix 1/3 Matrix Select - USER Normal, EBU, NTSC, USER
Axis01  Saturation - +50 —-127 to +127
Phase 0 —-127 to +127
Axis02 Saturation 0 —-127 to +127
Phase - 0 -127 to +127
Axis03  Saturation - 0 —-127 to +127
Phase 0 —-127 to +127
Axis04  Saturation +35 —-127 to +127
Phase +5 —-127 to +127
Axis05 Saturation 0 —-127 to +127
Phase 0 —-127 to +127
Axis06  Saturation 0 —-127 to +127
Phase 0 —-127 to +127
Color Matrix 2/3 Matrix Select USER Normal, EBU, NTSC, USER
Axis07  Saturation +30 —127 to +127
Phase 0 -127 to +127
Axis08 Saturation -20 -127 to +127
Phase +10 —127 to +127
Axis09  Saturation 0 -127 to +127
Phase -30 -127 to +127
Axis10  Saturation 0 -127 to +127
Phase 0 -127 to +127
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Menu item table

Factory setting

Menu Item Manual1 Selection items
FullAuto to 3
Top Menu |Camera Scene |Color Matrix 2/3 Axis11  Saturation +10 —-127 to +127
Phase +50 —-127 to +127
Axis12  Saturation 0 —-127 to +127
Phase 0 —-127 to +127
Color Matrix 3/3 Matrix Select USER Normal, EBU, NTSC, USER
Axis13  Saturation 0 —-127 to +127
Phase 0 -127 to +127
Axis14  Saturation +35 —-127 to +127
Phase +10 —-127 to +127
Axis15 Saturation -127 to +127
Phase 0 -127 to +127
Axis16  Saturation 0 —127 to +127
Phase - 0 -127 to +127
System Output Format 1080/59.94p ® When 59.94 Hz is selected:
(When 59.94 Hz is 1080/59.94p, 1080/59.94i,
selected) 1080/29.97p, 720/59.94p,
480/59.94p
1080/50p ® When 50 Hz is selected:
(When 50 Hz is selected) 1080/50p, 1080/50i, 1080/25p,
720/50p, 576/50p
Down CONV. Mode Squeeze Squeeze, SideCut
HDMI Color YCbCr422 RGB-NOR, RGB-ENH,
YCbCr422, YCbCr444
Other |Other 1/2 Install Position Desktop -
Preset Speed 10 1to0 30
Preset Scope Mode A Mode A, Mode B, Mode C
Digital Zoom Disable Disable, Enable
Speed With Zoom POS. |On Off, On
Focus Mode Auto Auto, Manual
Focus ADJ With PTZ.  |---- Off, On
Other 2/2 Tally Enable Enable Disable, Enable
OSD Off With Tally Off Off, On
OSD Status Off Off, On
Maintenance |Firmware Version Model GP-VD151
CPU Software
Camera Main Version shipped
Pan/Tilt Version shipped
Network -—--
PLD
Camera Version shipped
Output Version shipped
Initialize CANCEL CANCEL, OK

31 (E)




HSITINT

32 (E)



VERSION FRANCAISE

(FRENCH VERSION)

Table des matiéeres

Avant utilisation..........c e —— 2
VUE GENEIAIE ...t 2
Au sujet des systemes de communication vidéo HD ....... 2
Au sujet de la télécommande sans fil

(accessoire optioNNEl).........oeeveeeeiiieeeiie e 2
Marques commerciales et marques

commerciales dEPOSEES ........coccvvvvrereeiiieeriieeenne 2
Au sujet du droit d’auteur et de la licence ............ccocee..... 2
Déni de la garanti€.........cocueeerieieiiiee e 2

Opérations de I'appareil........cccceevmrrmrrsnnisssnsessssses s 3

Mise sous et hors tension ........ccccccrnnrnrnnssmnsss e 4
MiS€ SOUS tENSION ....ooiiiiiiiiiiii e 4
Mise hors teNSION .......cooiiiiiiiii e 5
Au sujet du lien de transition simultanée de mode........... 5

Sélection des appareils........ccccervrmnrerrsnnsssnsse . 6

Sélection des modes de prise de vues
(fichiers SCENES).......cccvrrrmrrssrrerssr s 6
Types de modes de prise de VUES .........cceeevcvreecneeennnen. 6
Comment sélectionner le mode de prise de vues............ 7

Prise de VUES ......ccrvirrnircrnenes e 8

Que faire en cas de probléemes pendant
la prise de vues de base.........cccceerivnrnisnnisne e, 9

Opérations plus aVaANCEES ........cccreremerrrrmeersssmersssnsssssnenas 10

Prise de vues manuelle...........ccccvevrrrmnircnncnnnnennnnnns 11
Réglage manuel de la mise au point.........cccoeceeevieeens 11
Réglage manuel du diaphragme............ccccoeoeiniiinnnnn. 11
Réglage manuel de la vitesse d’obturation.................... 12
Réglage manuel du gain ........cccooeeeeiiieeniiee e 12

Mémoires de préréglage ..........ccuremrrvemnrmrnssssssssesssessens 13

Réglage de la balance des blancs .........ccccceeeerrenrisersnens 14
Réglage de la balance des blancs ...........cccccceeeeinneen. 14

Opérations de base des menus ........cccccccerececerecccrrssneenns 16

Réglage des options des menus.........ccceeeerrersserssersnnns 18
Réglage des options des menus...........ccecceeverieeeniiieenns 18
TOP MENU ... 18
Ecran Camera (quand FullAuto est sélectionné) ........... 19
Ecran Camera (quand Manuali & 3 est sélectionné)..... 19
ECran CONraSt ......c.cuoveveeeeeeeeeeeeeeeeee e, 20
ECran PICtUIE 1/2 ....vvveeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 21
ECran PICtUIE 2/2 ..., 22
Matrice couleur 16 aXesS.......coouruiiiiiiiniiiieee e 22
ECran SYStEM.......ceveveeeeeeeeeeeeeeeeeeseseee e eenenneeens 23
ECran OUIPUL........eeeeceeceeeeeeeeeeeeeeee e 24
Ecran Other 1/2.........cuvueuieeieeieeieieie s 26
ECran OthEr 2/2.......cuoeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 27
Ecran MaintenNanCe ............coveeeeeueeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenenen. 28
Ecran Firmware VErsion .............ccceoeeveeeseersssnsnenenn. 28

Tableau des options des MeNnuUSs .......ccccceeiericcemrrrrnissannens 30



Avant utilisation

H Vue générale

® Cette caméra Full HD intégrée avec une téte
panoramique est dotée d’un capteur CMOS Full HD de
type 1/2,8 et d’un processeur de signal numérique (DSP).

® En plus de son zoom optique 12X, 'appareil est muni
d’'un zoom numérique 10X permettant des prises de vues
d’excellente qualité avec des ambiances exceptionnelles.

® Cet appareil est congu pour étre utilisé exclusivement
avec le systeme de communication vidéo HD Panasonic.
Compatible avec les unités de communication vidéo HD :
KX-VC1300, KX-VC1600,
KX-VC300NA, KX-VC300BX,
KX-VCB00NA, KX-VC600BX,
KX-VC300CX, KX-VC300EX,
KX-VC600CX, KX-VC600EX

H Au sujet des systémes de
communication vidéo HD

® Pour obtenir une description des opérations de
panoramique horizontal, panoramique vertical, zooming,
préréglage et autres opérations de la caméra a I'aide
d’une unité de communication vidéo HD, se reporter au
mode d’emploi de I'unité compatible.

H Au sujet de la télécommande
sans fil (accessoire optionnel)

e (et appareil peut étre piloté a distance par une télécommande
sans fil (modele AW-RM50G) disponible en option.
Il ne peut pas étre exploité directement par la télécommande
sans fil d’'une unité de communication vidéo HD.
Pour acheter une télécommande sans fil, veuillez
contacter votre revendeur.

B Marques commerciales et
marques commerciales déposées

e HDMI, le logo HDMI et High-Definition Multimedia
Interface sont des marques commerciales ou des marques
commerciales déposées de la firme HDMI Licensing LLC
aux Etats-Unis d’Amérique et dans d’autres pays.

® Adobe, Acrobat Reader et Reader sont des marques
déposées ou des marques de fabrique d’Adobe Systems
Incorporated aux Etats-Unis et/ou dans d’autres pays.

M Au sujet du droit d’auteur et de
la licence

La distribution, la copie, le démontage, I'inversion en
conformité, I'inversion d'ingénierie et également I'exportation
en violation aux lois de I'exportation du logiciel fourni avec
cet appareil sont formellement interdits.

H Déni de la garantie

EN AUCUN CAS Panasonic Corporation NE SERA TENU
POUR RESPONSABLE POUR TOUTE PARTIE OU TOUTE
PERSONNE, A UEXCEPTION DU REMPLACEMENT OU
D’UNE MAINTENANCE RAISONNABLE DE CE PRODUIT
POUR LES CAS CITES, INCLUS MAIS NON LIMITES A
CE QUI SUIT :

(® TOUT DEGAT ET PERTE, Y COMPRIS SANS
LIMITATION, DIRECT OU INDIRECT, SPECIAL,
IMPORTANT OU EXEMPLAIRE, SURVENANT OU
CONCERNANT LE PRODUIT;

(® BLESSURE PERSONNELLE OU TOUT DEGAT
CAUSES PAR UN USAGE NON APPROPRIE
OU UNE UTILISATION NEGLIGENTE DE
LUTILISATEUR;

@ DEMONTAGE, REPARATION OU MODIFICATION
NON AUTORISES DU PRODUIT EFFECTUES PAR
LUTILISATEUR;

@ INCOMMODITE OU TOUTE PERTE SURVENANT
LORSQUE LES IMAGES NE SONT PAS AFFICHEES
DU A TOUTE RAISON OU CAUSE Y COMPRIS
TOUTE PANNE OU PROBLEME DU PRODUIT;

® TOUT PROBLEME, INCOMMODITE IMPORTANTE
OU PERTE OU ENDOMMAGEMENT, SURVENANT
DU SYSTEME COMBINE PAR LES APPAREILS DE
TIERS:

® PERTES DE DONNEES ENREGISTREES
PROVOQUEES PAR UNE PANNE.
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Organisation des modes d’emploi de ce modéle

® | a documentation de cette caméra de communication HD (ci-aprés dénommée “I'appareil”) est divisée en deux
manuels : la partie intitulée <Utilisation et réglages> (ce manuel dans le fichier PDF) et la partie intitulée <Les bases>.
Avant d’installer 'appareil, prendre soin de lire <Les bases> pour assurer une installation correcte de I'appareil.




Opeérations de I'appareil

Toutes les opérations de I'appareil peuvent étre pilotées
depuis une télécommande sans fil (modele AW-RM50G)
disponible en option.

Les opérations détaillées dans ce manuel sont des
opérations qui peuvent étre exécutées depuis la
télécommande sans fil.

Remarque

® [’appareil ne peut pas étre piloté directement
depuis la télécommande sans fil d’'une unité de
communication vidéo HD.




Mise sous et hors tension

B Mise sous tension

Alimentation de I'appareil pour le mettre sous tension

Alimentation de I’'appareil a partir du mode STANDBY

1 Positionner tous les interrupteurs
d’alimentation des appareils et dispositifs
raccordés au systéme sur ON.

2 Allumer I'alimentation électrique vers

I'appareil.

e Cet appareil ne possede pas d'interrupteur
d’alimentation.
Quand il recoit un courant électrique, le voyant
d’affichage d’état s’allume en orange.
Ensuite, les opérations initiales sont exécutées,
et quand elles sont terminées, I'appareil passe en
mode POWER ON, des images sont sorties, et la
commande devient possible.
Quand l'appareil passe en mode POWER ON, le
voyant d’affichage d’état s’allume en vert.

~— Remarques

e || faut compter environ 30 secondes par appareil
jusqu’a la fin des réglages initiaux. Pendant cette
période, 'appareil ne peut pas étre utilisé.

(Voyant d’affichage d’état : s’allume en orange)

® Quand le fonctionnement est commuté vers
le mode de veille : La position actuelle de
panoramique horizontal/vertical est sauvegardée
dans la mémoire (en tant que préréglage de mise
sous tension), et la caméra bouge de maniere a
pointer vers l'arriere.

® Quand le fonctionnement est commuté vers le
mode de mise sous tension : La caméra revient a
la position qui a été sauvegardée dans la mémoire
(en tant que préréglage de mise sous tension) au
moment ou le fonctionnement a été commuté vers
le mode de veille.

1 verifier que I'appareil est en mode STANDBY.

e Vérifier que le mode STANDBY est établi (le voyant
d’affichage d’état est allumé en orange).

2 Appuyer sur une des touches [CAM1] a [CAM2]
de la télécommande sans fil pour sélectionner
I'appareil.

3 Appuyer sur la touche [ON/STANDBY] de la
télécommande sans fil pendant au moins
2 secondes.
Lappareil se met alors sous tension, des images sont
produites et I'appareil peut étre commandé.
® | e voyant d’affichage d’état de I'appareil s’allume
maintenant en vert.

~ Remarque

® Quand le fonctionnement est commuté vers le
mode de mise sous tension : La caméra revient a
la position qui a été sauvegardée dans la mémoire
(en tant que préréglage de mise sous tension) au
moment ou le fonctionnement a été commuté vers
le mode de veille.

4 si plusieurs appareils doivent étre utilisés,
répéter les étapes 2 et 3 autant de fois que
nécessaire.

Le voyant d’affichage d’'état de I'appareil clignote en vert
quand un signal correspondant a I'identification de la
télécommande est recu, et il clignote en orange quand
un signal ne correspondant pas a l'identification de la
télécommande est recu.
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Mise sous et hors tension

H Mise hors tension H Au sujet du lien de transition
1 Couper I'alimentation électrique vers simultanée de mode
I'appareil. Dés que I'unité de communication vidéo HD raccordée
® [‘alimentation de I'appareil peut étre interrompue, a l'appareil est mise en mode de veille d’écran,
quel que soit le mode (mode STANDBY ou POWER Iappareil passe en mode STANDBY. De la méme
ON) établi. maniére, des que 'unité sort du mode de veille d’écran,

I'appareil passe en mode POWER ON.



Sélection des appareils

Jusqu’a deux appareils peuvent étre commandés avec une
télécommande sans fil.

Sélectionner 'appareil (ou les appareils) a exploiter a partir
de la télécommande sans fil.

Méme si un seul appareil est utilisé, il doit étre sélectionné.

1 Appuyer sur la touche [CAM1] ou [CAM2].

Le voyant d’affichage d’'état de I'appareil clignote en vert
quand un signal correspondant a l'identification de la
télécommande est regu, et il clignote en orange quand
un signal ne correspondant pas a l'identification de la
télécommande est recu.
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Sélection des modes de prise de vues (fichiers scenes)

B Types de modes de prise de vues

Lappareil offre quatre modes de prise de vues préréglés,
chacun correspondant a un ensemble de conditions dans
lesquelles le sujet sera filmé.

Sélectionner le mode répondant aux conditions de prise de
vues et aux préférences personnelles.

Les réglages peuvent étre modifiés sur le menu.

® Sj cet appareil est utilisé pendant qu’il est raccordé a une
unité de communication vidéo HD, utiliser le mode de
prise de vues “FullAuto”.

® |es résultats de la balance des blancs et d’autres
réglages sont préservés en mémoire séparément par
mode de prise de vues.
S’assurer d’avoir bien sélectionné le mode de prise de
vues avant d’effectuer un réglage quel qu'’il soit.

Remarque

® S “FullAuto” a été sélectionné a I'option Scene sur
le menu de caméra, par exemple, tous les réglages
automatiques sont activés, et le fonctionnement
manuel n’est plus possible pour certaines options.

FullAuto : Réglage usine
La vitesse d’obturation et I'ouverture du diaphragme
sont réglées automatiquement.

Manuali

Les paramétres de votre choix peuvent étre établis en
fonction de la scéne a filmer, de I'éclairage et d’autres
conditions.

Manual2
Les parameétres de votre choix peuvent étre établis en
fonction de la scéne a filmer, de I'éclairage et d’autres
conditions.

Manual3
Les paramétres de votre choix peuvent étre établis en
fonction de la scéne a filmer, de I'éclairage et d’autres
conditions.




Sélection des modes de prise de vues (fichiers scénes)

B Comment sélectionner le mode de prise de vues

— 4 Appuyer sur la touche [O].
—
= O“ 2.8 Le menu secondaire “Camera” s’affiche sur le moniteur.
J
1 Sty S x*k Camera %k
i o s
OFF Low HI AUTO
o e o oScene FullAuto
Contrast Level 0
PRESET HOME
3,5,7 o C:Z:}QD
AT 4,6,7
‘((:2&7 Return
> . y

1 Appuyer sur la touche [CAM1] ou [CAM2] pour

sélectionner I’'appareil. 5 Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant “Scene”.

2 Appuyer sur la touche [MENU] pendant au
moins 2 secondes. 6 Appuyer sur la touche [O].

Le Top Menu apparait. Le mode de prise de vues clignote.

* Top Menu

7 Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour
~Camera Scene: FullAuto sélectionner le mode de prise de vues
;Z:EEZn ance (FullAuto, Manual1, Manual2 ou Manual3) a
utiliser, puis appuyer sur la touche [O] pour
entrer la sélection.

Pour en savoir plus, se reporter a la page 19.

8 Appuyer sur la touche [MENU] pendant au
moins 2 secondes.

Laffichage du menu disparait.

3 Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant “Camera”.



Prise de vues

@ Modification de la direction de la
caméra

Pour faire tourner la caméra vers la gauche ou la
droite (panoramique horizontal) :
Appuyer sur la touche [d] ou [P>].

Pour lever ou baisser la caméra (panoramique
vertical) :
Appuyer sur la touche [A]ou [V].

Pour déplacer la caméra en diagonale :
Appuyer sur la touche [A]ou [V] et [4] ou [»>] en
méme temps.

Pour ramener la caméra a la position de référence :
Appuyer sur la touche [HOME] pendant au moins
2 secondes.

@ Utilisation de la fonction zoom

Pour faire un zoom avant (le sujet devient plus gros) :

Appuyer sur la touche [T] de [ZOOM].

Pour faire un zoom arriére (le sujet devient plus
petit) :
Appuyer sur la touche [W] de [ZOOM].

@ Modification de la vitesse de
changement de direction ou de zooming

Pour accélérer la vitesse de changement de direction
ou de zooming :
Appuyer sur la touche [FAST].

Pour ralentir la vitesse de changement de direction
ou de zooming :
Appuyer sur la touche [SLOW].

La vitesse de réglage de la mise au point change aussi
en méme temps.

(o] (4] (42)

PRESET) HOME

O G [HOME]
(?Q@ [4>-A V]
[FAST] &[4 (m

scow [\ W
[SLOW] @D D W]
G I G I |

MFOCUS M/RIS  IRIS—

D G [ G
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Que faire en cas de problemes pendant la prise de vues de base

Si le probleme n’est pas résolu par les actions
suggérées cidessous, se reporter a “Diagnostic de panne”
(dans <Les bases>).

Lappareil ne bouge pas.

® Appuyer sur la touche [CAM1] ou [CAM2] pour
sélectionner I'appareil devant étre exploité.

Si un seul appareil est utilisé, il est normalement
sélectionné par la touche [CAM1].

e Sjle voyant d’affichage d’état de I'appareil est éteint ou
allumé en orange, cela signifie sur 'appareil n’est pas
sous tension.

Se reporter a “Mise sous et hors tension” (page 4), et
mettre I'appareil sous tension.

e Sile voyant d’affichage d’état de I'appareil ne clignote
pas, méme quand la télécommande sans fil est actionnée
prés du capteur optique du signal de télécommande sans
fil, cela signifie que les piles de la télécommande sans fil
sont épuisées.

Remplacer les piles.

L'écran du menu est affiché.
Appuyer sur la touche [MENU] pendant au moins
2 secondes pour sortir du menu.

La mise au point de I’objectif ne se régle pas
automatiquement.

Appuyer sur la touche [A/FOCUS] pour passer a la mise au
point automatique.

(La mise au point automatique est inopérante pendant les
opérations de panoramique horizontal ou vertical.)

Limage de la caméra est trop lumineuse ou trop

sombre.

1. Appuyer sur la touche [A/IRIS] pour passer au réglage
automatique du diaphragme.

2. Appuyer sur la touche [AUTO] de [GAIN] pour passer au
réglage automatique du gain.

Il y a un défaut dans les couleurs des images
prises par la caméra.

Se reporter a “Suivi automatique de la balance des blancs
(ATW)” (page 15), et passer au mode ATW.



Opérations plus avancées

Prise de vues manuelle
(voir pages 11 a 12)

® Réglage manuel de la mise au point
Réglage manuel du diaphragme
Réglage manuel de la vitesse d’obturation

Réglage manuel du gain

Mémoires de préréglage
(voir page 13)

® Jusqu'a 12 parameétres de direction de caméra
(panoramique horizontal et vertical), de zoom, de mise
au point, de diaphragme, d’augmentation de gain et de
balance des blancs peuvent étre enregistrés dans les
mémoires de préréglage, et rappelés.

Le nombre de réglages pouvant étre enregistrés et
rappelés est 12, qui est le nombre de réglages pour la
télécommande sans fil (modele AW-RM50G), vendue
séparément.

10 (F)

Réglage de la balance des blancs
(voir pages 14 a 15)

Ce réglage sert a rendre le blanc avec précision.

Sa valeur affecte les teintes de couleur de tout I'écran.
Il doit étre effectué quand I'appareil est utilisé pour la
premiére fois ou si 'appareil n’a pas été utilisé pendant
longtemps.

Il doit étre effectué si les conditions d’éclairage ou la
luminosité changent.

Une fois que la balance des blancs est réalisée, ce
réglage n’est plus a faire tant que I'appareil est utilisé
dans les mémes conditions.

FRANCAIS



Prise de vues manuelle

B Ré_Sﬂtage manuel de la mise au B Réglage manuel du diaphragme
poin

La mise au point de I'objectif peut étre réglée manuellement.

Le diaphragme de I'objectif peut étre réglé manuellement.

1 Appuyer sur la touche [M/IRIS] pour passer au
1 Appuyer sur la touche [M/FOCUS] pour passer réglage manuel du diaphragme.
au réglage manuel de la mise au point.

2 Appuyer sur la touche [F] ou [N] de [FOCUS], 2 Régler le diaphragme a I'aide de la touche
puis faire la mise au point. [IRIS +] ou [IRIS -].
Quand la touche [F] est actionnée, la mise au point est Appuyer sur la touche [IRIS +] pour ouvrir le
effectuée sur un point plus éloigné (far) ; inversement, diaphragme; inversement, appuyer sur la touche
quand la touche [N] est actionnée, la mise au point est [IRIS ] pour fermer le diaphragme.

effectuée sur un point plus rapproché (near).

La vitesse de la mise au point et d’autres réglages peut

étre accélérée ou ralentie par une pression sur [FAST] 3 si nécessaire, appuyer sur la touche

ou [SLOW], respectivement. [A/IRIS] pour rétablir le réglage automatique

du diaphragme.

3 si nécessaire, appuyer sur la touche
[A/FOCUS] pour rétablir la mise au point
automatique.

~ Remarque

® Quand la mise au point est en mode manuel, le
sujet risque de devenir flou pendant un panoramique
horizontal, un panoramique vertical ou un zooming.
Lappareil est doté d’'une fonction qui compense ce
probleme. (Compensation de mise au point pendant le
zooming : Focus ADJ With PTZ.)
Cette fonction est réglée sur ON en usine.
Si cette fonction est réglée sur OFF, refaire la mise au
point, si nécessaire, apres le zooming, ou utiliser la
mise au point automatique. (Voir page 26.)
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Prise de vues manuelle

H Réglage manuel de la vitesse
d’obturation

Le réglage de la vitesse d’obturation peut étre réalisé

a partir de deux opérations du menu de la caméra, au
choix. La premiére consiste a spécifier un temps (tel que
1/250 s), et la seconde consiste a spécifier la fréquence
(synchrobalayage, tel que 50,20 Hz).

Lors de la prise de vues d’un écran de télévision ou
d’ordinateur, le bruit horizontal généré pendant la prise

de vues de I'écran peut étre minimisé si la fréquence est
réglée sur la fréquence de I'écran a l'aide de Synchro Scan
(synchrobalayage).

Effectuer les réglages sur le menu de la caméra.
Pour en savoir plus, se reporter aux options [Shutter Mode]
et [Step/Synchro] a la page 20.

H Réglage manuel du gain

Le gain est réglé a partir de la télécommande sans fil.
Pour en savoir plus, se reporter a I'option [Gain] a la
page 20.

Remarque

e Pendant que le réglage du gain est effectué, la
quantité de lumiére risque de varier brusquement
(ce qui peut provoquer un sursaut de I'image produite).

FRANCAIS

1 Appuyer sur la touche [OFF], [LOW] ou [HI].

Ces touches permettent de sélectionner 'augmentation
de gain sur trois incréments.

[LOW] sert a sélectionner 9 dB; [HI] sert a sélectionner
18 dB.

2 si nécessaire, appuyer sur la touche [AUTO]
pour rétablir le réglage de gain automatique
(AGC).

Le gain maximum pour le réglage automatique peut étre
réglé sur le menu.

Pour en savoir plus, se reporter a I'option [AGC Max Gain] a
la page 20.
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Memoires de preréglage

Cet appareil permet d’enregistrer jusqu’a 12 parameétres de
direction de caméra (panoramique horizontal et vertical),
de zoom, de mise au point, de diaphragme, d’augmentation
de gain et de balance des blancs dans les mémoires de
préréglage, et de les rappeler.

® e mode de fonctionnement (réglages manuels ou
automatiques) n’est pas enregistré pour la mise au point
et le réglage du diaphragme.

Les valeurs actuelles de mise au point et de diaphragme
sont enregistrées.

Les valeurs de mise au point et de diaphragme ne
peuvent étre rappelées que si les réglages manuels sont
applicables.

Les réglages de balance des blancs pouvant étre
enregistrés sont AWB A, AWB B ou ATW. Les valeurs
sélectionnées quand le réglage AWB a été établi sont
rappelées en tant que valeurs de réglage de AWB A ou
AWB B.

~ Remarques

e S’il y a une grande différence de température
ambiante entre le moment de I'enregistrement et le
moment ou le réglage est rappelé, le réglage risque
de se déplacer.

Si un déplacement s’est produit, I'enregistrement doit
étre refait.

Pendant que les parameétres préréglés sont appelés,
il n'est pas possible d’effectuer des opérations
manuelles, comme le panoramique horizontal, le
panoramique vertical, le zooming ou le réglage du
diaphragme.

Si un ensemble de paramétres préréglés est appelé
alors qu’un autre ensemble de parametres préréglés
avait déja été appelé, le premier jeu de parametres
préréglés appelés a priorité.
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Il est possible d’enregistrer et rappeler jusqu’a douze
réglages (préréglages N° 1 a 12) depuis la télécommande
sans fil.

Les touches [1] a [12] correspondent aux mémoires de
préréglage N° 1 a 12 de 'appareil.

@ Enregistrement des réglages dans les mémoires
de préréglage

1 Afficher I'image a filmer sur le moniteur.
Agir sur les touches de panoramique horizontal ou
vertical ou de zoom pour déterminer I'angle de la
caméra.

Régler la mise au point, le diaphragme, le gain et la
balance des blancs si besoin est.

Tout en tenant la touche [PRESET] enfoncée,

appuyer sur la touche correspondant au

numéro de la mémoire de préréglage.

® Siun numéro de mémoire de préréglage contenant
déja un réglage est sélectionné, le réglage existant
est effacé et remplacé par le nouveau.

@ Rappel des réglages des mémoires de
préréglage

1 Appuyer sur la touche sur laquelle le réglage a
été enregistré.



Réglage de la balance des blancs

Bl Réglage de la balance des blancs

Pour pouvoir reproduire le blanc avec précision, le rapport @®Réglage automatique

entre les trois couleurs primaires (RGB) doit étre réglé.

Si la balance des blancs se déregle, non seulement le
blanc sera mal reproduit, mais les teintes de couleur de tout
I'écran seront également affectées.

e Ce réglage doit étre effectué quand I'appareil est
utilisé pour la premiére fois ou si I’appareil n’a pas
été utilisé pendant longtemps.

o |l doit étre effectué si les conditions d’éclairage ou la
luminosité changent.

Si la touche [SET] de la télécommande sans fil a été
enfoncée, le réglage AWB (automatic white balance :
balance des blancs automatique) qui est effectué
automatiquement, ou le réglage ATW (automatic tracking
white : suivi automatique de la balance des blancs) qui est
un réglage constant et continu, peut étre sélectionné.

Les résultats du réglage AWB peuvent étre sauvegardés
dans deux mémoires, A et B, si “AWB A” ou “AWB B” a été
sélectionné pour la balance des blancs.

® Une fois que la balance des blancs a été réglée et que
I'appareil est utilisé avec les mémes réglages et dans les
mémes conditions, ce réglage est achevé par la sélection
d’un réglage du menu.
Il N’y a pas besoin de refaire ce réglage.

® Siun nouveau réglage est entré, le réglage précédent est
effacé.

Utiliser les deux mémoires pour préserver des réglages
correspondant a des conditions de mise au point différentes.
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® |es étapes 2 a 8 représentent la marche a suivre pour

(AWB : AWB A ou AWB B)

1 Filmerun sujet blanc (comme un mur ou un

mouchoir blanc) de maniére qu’il remplisse
I’écran.
® Ne pas filmer d’objet trés brillant ou lumineux.

FRANCAIS

sélectionner la mémoire “AWB A” ou “AWB B”. Elles
n’ont pas besoin d’étre suivies si une mémoire est déja
sélectionnée.

2 Sélectionner le mode de prise de vues

Manual1, Manual2 ou Manual3 en suivant les
instructions données dans “Sélection des
modes de prise de vues (fichiers scénes)”

(page 7).
e )
**k Camera *x
oScene Manuall
Contrast
Picture
Color Matrix
Return
| J

Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant “Picture”.

Appuyer sur la touche [O].
Le menu secondaire “Picture 1/2” apparait.

¥k Picture 1/2 k%
©Chroma Level =1
AWB Mode AWB A
R Gain 0
B Gain 0
Detail Low
Flesh Tone Mode off
DNR High
Return
| J




Réglage de la balance des blancs

5 Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant “AWB Mode”.

6 Appuyer sur la touche [O].
“AWB Mode” se met a clignoter.

7 Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour
changer le mode AWB a utiliser en “AWB A” ou
“AWB B”, puis appuyer sur la touche [O] pour
entrer la sélection.

8 Appuyer sur la touche [MENU] pendant au
moins 2 secondes.

Laffichage du menu disparait.

9 Appuyer sur la touche [SET] pendant au moins
2 secondes.

Le réglage automatique de la balance des blancs

(AWB) est effectué, et le parametre de la balance des

blancs est entré.

e Sile réglage de balance des blancs aboutit, “AWB
OK” apparait au centre de I'écran.

Ve

AWB 0K

® Sjle réglage échoue, un message d’erreur tel que
“OUT RANGE NG”, “HIGH LIGHT NG”, “LOW LIGHT
NG” ou “ATW NG” s’affiche.
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~ Remarques

® ON doit étre sélectionné au réglage OSD Status pour
gue les messages puissent étre affichés.

[Top Menu]—[System]—[OSD Status] sur [Other 2/2]
La balance des blancs risque de ne pas étre réglée
correctement si I'éclairage de I'objet est trop faible.
Etant donné que la caméra présente une mémoire
intégrée, la balance des blancs réglée reste en
mémoire méme si la caméra est mise hors tension.
En conséquence, il n’est pas nécessaire de refaire le
réglage de la balance des blancs si la température
de couleur de ces objets ne change pas. Cependant,
il doit étre refait si la température de couleur change,
comme quand on passe de l'intérieur a I'extérieur, ou
vice versa.

@ Suivi automatique de la balance des
blancs (ATW)

Quand le réglage de la balance des blancs est réglé

sur “ATW?”, la balance des blancs continue d’étre

ajustée automatiquement et constamment. Elle est
automatiquement corrigée méme si la source de lumiére ou
la température de couleur changent, afin de produire des
images parfaitement naturelles.

Cette fonction est activée quand “ATW” est sélectionné a la

place de “AWB A” ou “AWB B” en suivant la marche a suivre
de “Réglage automatique” dans “Réglage de la balance des
blancs” (page 14).

~— Remarques

® |'ATW risque de ne pas fonctionner correctement
si des faisceaux de lumiere vive (ex : éclairage
fluorescent) pénetrent dans un écran.

La balance des blancs risque de ne pas étre réglée
correctement si la scene filmée ne contient aucun
objet blanc.

La balance des blancs risque de se dérégler si une
source de lumiére différente, comme la lumiére du
soleil ou un éclairage fluorescent, est appliquée.




Opeérations de base des menus

Les menus sont affichés sur le moniteur quand des réglages Tableau des opérations

de I'appareil doivent étre sélectionnés.

Le moniteur est raccordé au connecteur de sortie de signal
vidéo.

Les opérations de base des menus consistent a afficher des
menus secondaires a partir des options du Top Menu, et a
sélectionner des parameétres sur les menus secondaires.
Certains menus secondaires présentent des options
permettant d’effectuer des réglages plus détaillés.

Les menus sont utilisés depuis la télécommande sans fil.
Ce qui suit porte sur les opérations de base pour modifier

les réglages d’'une option de menu depuis la télécommande
sans fil.
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Utilisation du menu

Télécommande sans fil

Sélection de I'appareil a
exploiter

Appuyer sur la touche [CAM1] ou
[CAM2].

Affichage du Top Menu

Appuyer sur la touche [MENU]
pendant au moins 2 secondes.

Sélection des options

Appuyer sur la touche [A] ou [V]
(<] ou [»]).

Affichage des menus
secondaires

Appuyer sur la touche [O].

Retour au menu précédent

Amener le curseur sur la position
[Return], puis appuyer sur la
touche [O].

Modification des réglages

Amener le curseur devant I'option
a changer, puis appuyer sur la
touche [O] pour faire clignoter la
valeur de I'option.

Utiliser les touches [A], [V ], [«]
et [P>] pour changer la valeur, puis
appuyer sur la touche [O] pour
entrer la nouvelle valeur.

Annulation du changement
de paramétre

Pendant que le paramétre
clignote, appuyer brievement
(pendant moins de 2 secondes)
sur la touche [MENU].

Fin de I'utilisation du menu

Appuyer sur la touche [MENU]
pendant au moins 2 secondes.

Remarque

e Utiliser les menus et sortir des menus a 'aide de la
télécommande sans fil qui affiche le Top Menu.

FRANCAIS



Opeérations de base des menus

1 Appuyer sur la touche [CAM1] ou [CAM2] pour

sélectionner I'appareil devant étre utilisé.

Appuyer sur la touche [MENU] pendant au
moins 2 secondes.

Le Top Menu apparait.

Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant I’option a sélectionner.
Chaque pression sur la touche [A] ou [ V] déplace le
curseur.

Le curseur peut étre déplacé de la méme maniere a
l'aide des touches [d] et [P>].

Appuyer sur la touche [O].

Le menu secondaire de I'option sélectionnée est affiché.
(Certaines options des menus secondaires ont leur
propre menu secondaire.)

Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour amener
le curseur devant I'option a régler.

Chaque pression sur la touche [A] ou [ V] déplace le
curseur.

Le curseur peut étre déplacé de la méme maniere a
I'aide des touches [d] et [P>].

Quand le curseur est sur la position “Return”, appuyer
sur la touche [O] pour revenir au menu précédent.

Appuyer sur la touche [O].

La valeur de 'option devant étre réglée se met a
clignoter.

Appuyer sur la touche [A] ou [ V] pour
changer le paramétre.

Le paramétre peut étre changé de la méme maniere a
l'aide des touches [d] et [P>].

Appuyer sur la touche [O].

La valeur de 'option a régler est entrée, et elle cesse de
clignoter.
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9 Quand le réglage est terminé, appuyer sur la
touche [MENU] pendant au moins 2 secondes.

Laffichage du menu disparait.



Réglage des options des menus

Bl Réglage des options des menus

Quand des réglages de I'appareil doivent étre sélectionnés,
les menus sont affichés sur le moniteur.

Le moniteur est raccordé au connecteur de sortie de signal
vidéo.

Les opérations de base des menus consistent a afficher des
menus secondaires depuis le Top Menu, et a sélectionner
des paramétres sur les menus secondaires.

Certains menus secondaires ont des options permettant
d’effectuer des réglages plus détaillés.

Pour en savoir plus sur les opérations de base pour afficher
les menus et changer les options depuis la télécommande
sans fil fournie, se reporter aux pages 16 a 17.

Les symboles “X” et “#” dans les titres des menus indiquent
le niveau hiérarchique du menu actuellement affiché.

Par exemple, “k Top Menu >”indique le premier niveau
hiérarchique, tandis que “** Camera >x”

et“## System ##”indiquent que le second niveau
hiérarchique est affiché.

Les options de menu accompagnées d’un astérisque “*k”
indiquent que les données sont mémorisées scene par
scene; les options de menu accompagnées d’un diese “#”
indiquent que les données sont mémorisées ensemble pour
une caméra quelle que soit la scéne.
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B Top Menu
( N\
* Top Menu
oCamera Scene: FullAuto
System

Maintenance

FRANCAIS

Camera
Sélectionner ceci pour ouvrir le menu de caméra
correspondant aux images de la caméra.

System
Sélectionner ceci pour ouvrir le menu de systeme qui
porte, entre autres, sur les réglages d'image de sortie de
la caméra.

Maintenance
Sélectionner ceci pour afficher le menu Maintenance qui
sert a vérifier la version du micrologiciel de la caméra ou
a initialiser ses parameétres.

Remarque

® | e Top Menu ne comporte pas d’option “Return”.
Pour fermer I'écran du menu, utiliser la télécommande
sans fil et exécuter I'opération qui ferme I'’écran du
menu.
Pour en savoir plus, se reporter aux pages 16 a 17.




Réglage des options des menus

W Ecran Camera
(quand FullAuto est
sélectionné)

Ce menu sert a régler 'image de la caméra.

-
*k Camera X%k

FullAuto
0

oScene
Contrast Level

Return

Scene

[FullAuto, Manual1, Manual2, Manual3]
Sélectionner le mode de prise de vues correspondant a
la situation de tournage.
Sélectionner le mode qui convient le mieux aux
conditions de tournage en cours et aux préférences de
l'utilisateur.

FullAuto : Dans ce mode, les réglages et
ajustements optimaux pour les conditions
de tournage actuelles sont effectués
automatiquement.

Quand “FullAuto” est sélectionné, les
menus de réglage et d’ajustement

détaillés ne sont pas affichés.

Dans ces modes, les réglages et
ajustements détaillés sont établis
manuellement en fonction des conditions
de tournage actuelles et des préférences
de l'utilisateur.

Quand le mode Manual1, Manual2 ou
Manual3 est sélectionné, le menu de
réglage et d’ajustement détaillé pour le
mode concerné est affiché.

Manuall a 3:

Contrast Level [-5 a +5]
Le niveau de contraste sert a régler la luminosité de
limage.

Return
Cette position sert & revenir au menu précédent.
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M Ecran Camera
(quand Manuali a 3 est
sélectionné)

p
X%k Camera X%k

oScene Manuall
Contrast

Picture

Color Matrix

Return

Scene

[FullAuto, Manual1, Manual2, Manual3]
Se reporter a la section Scene dans la colonne de
gauche.

Contrast
Sélectionner ceci pour afficher I'écran Contrast et régler
la luminosité.

Picture
Sélectionner ceci pour afficher I'’écran Picture pour régler
la qualité de 'image.
Le menu de réglage de la qualité de I'image est partagé
en deux écrans (Picture 1/2 et Picture 2/2).

Color Matrix
Sélectionner ceci pour charger les données de matrice
couleur qui ont été préréglées et compenser la saturation
et la teinte.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.



Réglage des options des menus

B Ecran Contrast

Ve

X%k Contrast kxk
oContrast Mode Auto
Contrast Level 0
Shutter Mode cooo
Step/Synchro ssoo
Frame Mix sooo
AutoF.Mix Max Gain 0dB
Gain Auto
AGC Max Gain 18dB

Return

Contrast Mode [Auto, Manual]
Cette option sert a choisir si la luminosité de I'image
(contraste) doit étre réglée automatiquement ou
manuellement.

Auto : Le diaphragme, la vitesse d’obturation,
I'adjonction d’image et la luminosité de la
caméra sont réglés automatiquement.

Manual : Les valeurs réglées manuellement sont prises

en compte.

Il est également possible de commuter entre les deux
modes de contraste en appuyant sur les touches [A/IRIS]
et [M/IRIS] sur la télécommande sans fil.

Contrast Level [-5 a +5]
Cette option permet de définir le niveau de contraste
quand la luminosité de 'image est ajustée.
Elle est accessible si “Auto” est sélectionné au parametre
“Contrast Mode”.

Shutter Mode [Off, Step, Synchro]
Sélectionner la vitesse d’obturation de la caméra.
Cette option est accessible si “Manual” est sélectionné au
paramétre “Contrast Mode”.

Off : Lobturateur est réglé sur OFF (pour qu’il ne
puisse pas étre déclenché).
Step : Lobturateur incrémental est sélectionné (les
incréments peuvent étre modifiés).
Synchro : Lobturateur synchro est sélectionné (le
réglage peut étre modifié en continu).
Step/Synchro

Cette option sert a ajuster la vitesse d’obturation dans le
mode sélectionné au parameétre “Shutter Mode”.

Quand une vitesse d’obturation plus élevée est
sélectionnée, les sujets rapides sont moins flous, mais
les images deviennent plus sombres.

La vitesse d’obturation peut étre choisie dans la liste
ci-dessous.

Quand “Step” est
sélectionné a “Shutter
Mode”

Quand “Synchro” est
sélectionné a “Shutter
Mode”

1/120, 1/250, 1/500, 1/1000,
1/2000, 1/4000, 1/10000

De 50,20 Hz a 538,51 Hz
maxi. (255 incréments)
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Frame Mix [Auto, Off, 6dB, 12dB, 18dB]
Sélectionner la quantité d’adjonction d'images
(augmentation du gain grace a la mémoire de capteur).
Cette option peut étre réglée si “Off” est sélectionné au
parametre “Shutter Mode”.

Quand l'adjonction d’images est réalisée, le film apparait
comme s’il manquait quelques images.

AutoF. Mix Max Gain

[0dB, 6dB, 12dB, 18dB]
Si “Auto” est sélectionné a “Contrast Mode” ou a “Frame
Mix”, 'adjonction d’images maximum peut étre réglée.
Si 'adjonction d’'images est réalisée au paramétre Auto,
le film apparait comme s’il manquait quelques images.

FRANCAIS

Gain [Auto, 0dB, 3dB, 6dB, 9dB, 12dB, 15dB, 18dB]
Le gain d'image est ajusté ici.
Dans les endroits trop obscurs, régler le gain vers le haut;
inversement, dans les endroits trop lumineux, régler le
gain vers le bas.
Si “Auto” est choisi, la quantité de lumiére est réglée
automatiquement.
Le bruit augmente quand le gain est augmenté.
Il est également possible de commuter le gain en
appuyant sur les touches [OFF], [LOW], [HI] et [AUTO]
pour [GAIN] sur la télécommande sans fil.

AGC Max Gain [6dB, 12dB, 18dB]
Si “Auto” est sélectionné au parametre “Gain”, la quantité
maximum d’augmentation de gain peut étre définie.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.
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M Ecran Picture 1/2

( )

*xk Picture 1/2 *xkk
©Chroma Level =1
AWB Mode AWB A
R Gain 0
B Gain 0
Detail Low
Flesh Tone Mode off
DNR High
Return
| J

Chroma Level [-3 a +3]
C’est ici que I'on regle lintensité de couleur (niveau de
chroma) des images.

AWB Mode [ATW, AWB A, AWB B]

Le mode de balance des blancs est sélectionné ici.

Sélectionner le mode quand la nature de la source

lumineuse ou d’autres facteurs produisent des couleurs

pas naturelles. Si la couleur blanche servant de référence
peut étre reconnue, les sujets peuvent étre filmés dans
des couleurs naturelles.

ATW : Dans ce mode, la balance des blancs est
compensée automatiquement, méme si la source
de lumiere ou la température de couleur changent,
grace a un systeme de réglage automatique
continu.

AWB A, AWB B :

Si AWB A ou AWB B est sélectionné et

que la balance des blancs est exécutée, le
réglage obtenu est conservé dans la mémoire
sélectionnée.

Si AWB A ou AWB B est ensuite sélectionné, le
réglage de balance des blancs conservé dans la
mémoire sélectionnée peut étre rappelé.

R Gain, B Gain [-30 a +30]
Si “AWB A” ou “AWB B’ est sélectionné au réglage AWB
Mode, la balance des blancs peut étre réglée finement
une fois que le réglage automatique de balance des
blancs (AWB) est terminé.

Detail [Off, Low, High]
Le détail d'image (netteté de I'image) est réglé ici.
Quand “Low” ou “High” est sélectionné, le détail est
amélioré.

Flesh Tone Mode [Off, Low, High]
C’est ici que 'on régle le mode de ton chair permettant
de faire apparaitre la peau des sujets plus lisse et
agréable a I'ceil.
Si “Low” ou “High” est sélectionné, I'effet est encore plus
prononceé.
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DNR [Off, Low, High]
Régler ici le niveau de I'effet de réduction de bruit
numérique de maniére a produire des images
lumineuses, claires et sans bruit, méme la nuit et dans
d’autres environnements obscurs.
Si “Low” ou “High” est sélectionné, encore plus de bruit
peut étre éliminé.
Il y a cependant un risque accru de persistance.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.

~ Remarques

e Quand le réglage automatique de balance des blancs
(AWB) est exécuté, les valeurs de réglage R Gain et B
Gain reviennent a “0”.

e Si“AWB A” ou “AWB B” est sélectionné au réglage
AWB Mode, les valeurs de réglage R Gain et B Gain
peuvent étre sauvegardées dans les deux mémoires
(A etB).

® Quand de nouvelles valeurs sont réglées, les données
précédentes sont effacées. Utiliser une mémoire pour
un ensemble de conditions de prise de vues, et 'autre
mémoire pour un autre ensemble de conditions de
prise de vues.

e Quand des données sont enregistrées dans les
mémoires préréglées, les réglages R Gain et B Gain
(-30 a +30) ne sont pas enregistrés, mais les états de
balance des blancs (couleur) qui ont été établis apres
que les réglages R Gain et B Gain ont été réalisés
peuvent étre enregistrés.

® Si Mode A est sélectionné au réglage Preset Scope,
les réglages R Gain et B Gain reviennent a “0” quand
les données des mémoires préréglées sont rappelées.

e Si ATW est sélectionné au réglage AWB Mode, R Gain
et B Gain ne peuvent pas étre réglés.
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M Ecran Picture 2/2 B Matrice couleur 16 axes
( ) @® Menu de sortie moniteur (OSD)
kkk Picture 2/2 kkk ;
<Ecran Color Matrix 1/3>
oPedestal -5 s N
DRS Low %k Color Matrix 1/3 skkx
Gamma Type ===
Gamma Level soaoo oMatrix Select USER
Back Light COMP. off [Saturation] [Phasel
Axis01 +50 0
Axis02 0 0 ‘é’
Axis03 0 0 Px?
Return Axis04 +35 +5 <2=
Axis05 0 0 o
~ J Axis06 0 0 =
Return
Pedestal [-10 a +10] L )

Cette option sert a régler le niveau du noir (le pedestal)
de maniére que les parties sombres des images soient
mieux visibles. P )
Ces parties deviennent plus sombres si un paramétre <Ecran Color Matrix 2/3>

négatif est sélectionné, et inversement, elles deviennent s Poilar [aepdn B8 foa
plus claires si un paramétre positif est sélectionné.

DRS [Off, Low, High] oMatrix Select USER

J ) .
Régler ici la fonction DRS qui procure la quantité correct Axi SOESaturigson] [Phasg]
de correction quand des images avec des différences Axis08 =20 +10
prononcées entre les parties lumineuses et sombres sont Axis09 0 =30
affichées. e 0 0
HE{ th) “® H ” 24 H A ’ X1
gohg\rr]vcgu High” est sélectionné, I'effet est encore plus Axis1l +10 +50
Ce réglage peut rendre le bruit plus perceptible dans ﬁ:liiﬁ 0 0
certaines scénes.
. J

Gamma Type [Off, Normal, Cinema]
Sélectionner ici le type de courbe gamma.

Le parameétre sélectionné prend effet quand “Off” est <Ecran Color Matrix 3/3>

sélectionné a 'option “DRS”. Normalement, le parametre P N

“Normal” est utilisé. Quand “Cinema” est sélectionné, *fk Color Matrix 3/3 kk

les images peuvent étre filmées avec une atmosphére

cinématographique. ©oMatrix Select USER

[Saturation] [Phasel

Gamma Level [Low, Mid, High] Axis13 0 0

Cette option sert a régler le niveau de correction gamma. Axisl4 +35 +10

Le réglage de I'option prend effet si “Off” a été Axisl5 0 0

sélectionné a I'option “DRS”, et “Normal” & I'option Axisl6 0 0

“Gamma Type”.

Si “Low” est sélectionné, les images apparaissent calmes

et posées. La courbe gamma résultante présente une Return

pente douce dans les zones a faible luminosité, et le

contraste est plus prononcé.

Inversement, si “High” est sélectionné, la gamme de tons
dans les parties sombres est allongée de maniere que
les images soient plus lumineuses. La courbe gamma
obtenue présente une pente raide dans les zones a faible
luminosité, et le contraste est plus doux.

Back Light COMP. [Off, On]
Sélectionner “On” ou “Off” pour la fonction de correction
de contrejour.
Quand il y a un contrejour, la fonction empéche que la
lumiére située derriére le sujet assombrisse ce dernier,
et permet de prendre des images plus lumineuses a
'ombre.
La fonction prend effet quand “Auto” est sélectionné a
I'option de réglage Contrast Mode, Gain ou Frame Mix.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.
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@®Ecrans Color Matrix 1/3 a2 3/3 :

Matrix Select [Normal, EBU, NTSC, USER]
Ceci charge les données de matrice couleur qui ont été
préréglées, et compense la saturation et la teinte.
Quand “USER?” est sélectionné, la saturation et la teinte
peuvent étre réglées finement a I'aide de la matrice
couleur 16 axes (AxisO1 a Axis16).

@®Ecrans Color Matrix 1/3 a2 3/3 :

Axis01 a Axis16 : Saturation
[-127 a +127]

@Ecran User Color Matrix Setup :

Axis01 a Axis16 : Saturation

[-127 a +127]

Cette option permet de régler finement la saturation de
Axis01 a Axis16.

@®Ecrans Color Matrix 1/3 a2 3/3 :

Axis01 a Axis16 : Phase
[-127 a +127]

@Ecran User Color Matrix Setup :

Axis01 a Axis16 : Phase

[-127 a +127]

Cette option permet de régler finement la teinte de
Axis01 a Axis16.
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M Ecran System

Ce menu présente des options portant sur les réglages de
limage de sortie de la caméra.

e )
## System ##
oQutput
Other
Return
\ J

Output
Cette option affiche I'écran Output sur lequel sont
sélectionnés les parametres de I'image de sortie de la
caméra.

Other
Cette option affiche I'écran Other (autres) qui permet de
sélectionner les parametres pour I'état d’installation et
la vitesse de fonctionnement de la téte panoramique de
la caméra ainsi que les parameétres relatifs aux autres
fonctions.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.
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W Ecran Output

p
#H## Qutput #HHH
>Format 1080/50p
Down CONV. Mode Squeeze
HDMI Color YCbCr422
Return

Format [1080/50p, 1080/50i, 1080/25p, 720/50p,

576/50p ou 1080/59.94p, 1080/59.94i,
1080/29.97p, 720/59.94p, 480/59.94p]
Il est possible d’afficher et de changer le format

d’enregistrement.

Pour changer de format, il est nécessaire de procéder
aux réglages au moyen des commutateurs de service.

Pour en savoir plus sur la fagon de régler les

commutateurs de service, se reporter a “Les commandes

et leurs fonctions” (dans <Les bases>).

Pour en savoir plus sur la maniére de changer le format,

se reporter a “Changement du format” (page 25).

Remarque

® Ne pas changer les réglages d’usine lorsque
cet appareil est connecté au systeme de
communication vidéo HD. Si les réglages sont

modifiés, la sortie vidéo risque d’étre désactivée.

Down CONV. Mode
[Squeeze, SideCut]

Le mode de conversion vers le bas est sélectionné ici.

Si le rapport d'image 4:3 a été réglé

pour I'écran du moniteur, les images sont
compressées horizontalement et allongées
verticalement, ce qui change I'angle de vue.

Squeeze < > < >
La hauteur verticale servant de référence,
les parties dépassant une certaine limite de
part et d’autre sont rognées, ce qui change
'angle de vue.

SideCut

=

O

O
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HDMI Color
[RGB-NOR, RGB-ENH, YCbCr422,YCbCr444]
La sortie de couleur HDMI est réglée ici.
® Si un moniteur HDMI est utilisé, utiliser “YCbCr422”
dans des circonstances normales.
® Dans des cas ou les signaux HDMI (RGB) sont
convertis et sortis vers un moniteur DVI, par exemple,
les paramétres nécessaires différent en fonction de la
gradation des couleurs acceptée par le moniteur.

RGB-NOR | Les signaux de sortie RGB sont émis (%)
dans la plage 16 a 235. f_‘-,,.
RGB-ENH | Les signaux de sortie RGB sont émis =
dans la plage 0 a 255. E

® Siles parties noires des images apparaissent
surexposées quand “RGB-NOR” est sélectionné,
utiliser le parametre “RGB-ENH” a la place.

® Alinverse, siles images affichées présentent une
perte de détails dans les parties sombres quand
“RGB-ENH” est sélectionné, utiliser le parametre
“RGB-NOR?” a la place.

Remarque

® Sj un parametre HDMI Color qui n’est pas accepté
par le moniteur est spécifié, le paramétre HDMI
Color risque de changer automatiquement.
(Laffichage du menu reste inchangeé.)

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.



Réglage des options des menus

@ Changement du format

Lors du changement du format d’enregistrement
actuellement sélectionné sur I' “Ecran Output” (page 24),
I'écran de vérification du changement de format apparait.

Remarque

® Pour changer de format, il est nécessaire de procéder
aux réglages au moyen des commutateurs de service.

Ecran de vérification de changement de format

( N\
### FORMAT ###
Do you want to set
Format( 1080/5019)7?
o CANCEL
0.K.
| J

e | e format choisi est indiqué entre parenthéses sur
I'écran.

® Sile curseur est amené devant “O.K” sur I'écran
de vérification de changement de format et que le
parametre est entré, I'écran Format Set apparait
pendant quelques secondes et le format est changé.
Apres que le format a été changé, I'affichage de
I’écran Output est rétabli.
L'écran Format Set peut ne pas s’afficher sur certains
types de moniteurs.

Ecran Format Set

Ve

Format(

Set

1080/501)

® Le format choisi est indiqué entre parentheses sur

I'écran.

® Sile curseur est amené devant “CANCEL’ sur I'écran
de vérification de changement de format et que
le paramétre est entré, I'écran Format unchanged
apparait pendant 5 secondes, le format est laissé
inchangé, et I'écran Output est de nouveau affiché.

Ecran Format unchanged

Ve

Format

unchanged
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M Ecran Other 1/2

s \
### Other 1/2 ###

>Install Position Desktop

Preset Speed 10
Preset Scope Mode A
Digital Zoom Disable
Speed With Zoom POS. On
Focus Mode Auto

Focus ADJ With PTZ. ----

Return

Install Position [Desktop]
Linstallation autonome est la seule option d’installation
possible pour I'appareil.
Desktop : Installation autonome

Preset Speed [1 a 30]
Il'y a 30 vitesses de fonctionnement préréglées de
panoramique horizontal/vertical quand la direction de la
caméra et d’autres informations enregistrées dans les
mémoires préréglées sont régénérées.

Remarque

® Si une valeur élevée est sélectionnée pour le
paramétre Preset Speed, I'image a I'écran risque
de trembler quand I'opération s’arréte.

Preset Scope [Mode A, Mode B, Mode C]
Sélectionner ici les options de réglage a rappeler quand
le contenu des mémoires préréglées est régénéré.
Mode A : Pan, Tilt, Zoom (y compris zoom numérique),

Focus, Iris, Gain, White-BAL
Mode B : Pan, Tilt, Zoom (y compris zoom numérique),

Focus, Iris
Mode C : Pan, Tilt, Zoom (y compris zoom numérique),
Focus

Digital Zoom [Disable, Enable]

La fonction de zoom numérique est réglée ici sur “Enable”
(actif) ou “Disable” (inactif).

Quand “Enable” est sélectionné, si un zooming est
effectué au-dela de la position Tele maximum, le zoom
numérique peut étre utilisé en continu. Le zooming
s’interrompt temporairement a I’endroit ou le zoom
optique et le zoom numérique sont commutés ; il convient
donc de reprendre le zooming apres un arrét sur cette
position.

Si le paramétre est changé en “Disable” alors que

le zoom est déja en position numérique, il revient
automatiquement a la position du zoom optique
maximum.

FRANCAIS

Speed With Zoom POS. [Off, On]

La fonction servant a régler la vitesse de réglage de
direction de caméra en paralléle avec le grossissement
du zoom est réglée ici sur “On” ou “Off”.

Si “On” est choisi, les opérations de panoramique
horizontal et vertical deviennent plus lentes quand le
zoom est utilisé.

Cette fonction n’a aucun effet pendant le fonctionnement
préréglé.

Focus Mode [Auto, Manual]

La fonction de mise au point est réglée ici sur “Auto” ou

“Manual”.

Auto : La mise au point est toujours réalisée
automatiquement sur les sujets.

Manual : La mise au point est effectuée manuellement.

Il est également possible de commuter entre les deux

modes de mise au point en appuyant sur les touches

[A/FOCUS] et [M/FOCUS] sur la télécommande sans fil.

Focus ADJ With PTZ. [Off, On]

Choisir ici “On” ou “Off” pour la fonction qui corrige les
erreurs de mise au point pendant les opérations de
panoramique horizontal/vertical ou de zooming quand la
mise au point est effectuée manuellement.

Si “Off” est choisi, régler la mise au point apres le
zooming si nécessaire, ou passer la mise au point

en mode automatique. Cette option ne peut étre
sélectionnée que si “Manual” est sélectionné au réglage
“Focus Mode”.

Return

Cette position sert & revenir au menu précédent.



Réglage des options des menus

M Ecran Other 2/2

( N\
### Other 2/2 #H##H
>Tally Enable Enable
0SD Off With Tally 0ff
0SD Status off
Return
| J

Tally Enable [Disable, Enable]
La sélection de cette option n’a aucun effet, puisqu’il
s’agit d’une fonction d’extension.

OSD Off With Tally [Off, On]
La sélection de cette option n’a aucun effet, puisqu’il
s’agit d’une fonction d’extension.

OSD Status [Off, On]
Laffichage d’'état qui apparait pendant les opérations
AWB est réglé ici sur “On” ou “Off”.

Return
Cette position sert & revenir au menu précédent.

~— Remarque

e Sij les menus ne peuvent pas étre utilisés :

1. Mettre les appareils et dispositifs raccordés hors
tension.

2. Débrancher le cable d’alimentation de I'appareil,
puis le rebrancher.

3. Mettre I'appareil sous tension depuis la
télécommande sans fil.

4. Apres avoir changé cette option, mettre I'appareil
hors tension et & nouveau sous tension.
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B Ecran Maintenance

( N\
## Maintenance ##

©Firmware Version
Initialize

Return

Firmware Version
Choisir cette option pour afficher I'écran Firmware
Version sur laquelle est indiquée la version du
micrologiciel utilisé.

Initialize
Sélectionner cette option pour afficher I'écran Initialize
qui permet d’initialiser les réglages de la caméra.
Pour en savoir plus, se reporter a “En ce qui concerne
linitialisation” a la page 29.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.

28 (F)

B Ecran Firmware Version

( N\
#H## Firmware Version ###
Model GP-VD151
CPU Software
Camera Main V01.00
Pan/Tilt V01.00
Network VEEIEE
PLD )
Camera V01.00 =
Output V01.00 ‘2"‘
oReturn <C
oc
\ J L

Model
Cette option affiche le nom du modele.

CPU Software Camera Main
Cette option affiche la version du logiciel de la caméra.

CPU Software Pan/Tilt
Cette option affiche la version du logiciel de la téte
panoramique.

CPU Software Network
Cette option affiche “V--.--".

PLD Camera
Cette option affiche la version du circuit logique
programmable de la caméra.

PLD Output
Cette option affiche la version du circuit logique
programmable du dispositif de sortie.

Return
Cette position sert a revenir au menu précédent.
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@En ce qui concerne l'initialisation

Quand “Initialize” est sélectionné sur 'écran Maintenance, Ecran “Menu settings unchanged”

I'écran Initialize apparait. -

Ecran Initialize

( ~\ .
### Initialize ### Menu settings
unchanged

Do you want to initialize
Menu settings?

©CANCEL
0.K. S

Return

® Sile curseur est amené devant “O.K” sur I'écran
Initialize et que le parameétre est entré, I'écran “Menu
settings initialized” s’affiche pendant 5 secondes, et
les réglages de la caméra sont ramenés a ceux qui
étaient en vigueur au moment de I'achat de I'appareil.
Cependant, les réglages de Format (voir page 24)
ne sont pas initialisés.
Quand l'opération d’initialisation est terminée, I'écran
“Initialize” est a nouveau affiché.

Ecran “Menu settings initialized”

s p

Menu settings

initialized

® Sile curseur est amené devant “CANCEL” sur I'écran
Initialize et que le réglage est entré, I'écran “Menu
settings unchanged” s’affiche pendant 5 secondes, et
I'opération d’initialisation n’est pas exécutée. Lécran
“Initialize” est & nouveau affiché.
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Tableau des options des menus

Réglage usine

Menu Option FullAuto |Manual1 a3 Reglages possibles
Top Menu |Camera Scene Scene FullAuto Manuali FullAuto, Manual1, Manual2,
Manual3
Contrast Contrast Mode Auto Auto Auto, Manual
Contrast Level 0 0 -5a+5
Shutter Mode - Off, Step, Synchro
Step/Synchro - ® Quand 59.94 Hz est sélectionné :
(Quand “Step” est 1/100, 1/250, 1/500, 1/1000,
sélectionné a “Shutter 1/2000, 1/4000, 1/10000
Mode”) ® Quand 50 Hz est sélectionné :
1/120, 1/250, 1/500, 1/1000,
1/2000, 1/4000, 1/10000
Step/Synchro ---- ® Quand 59.94 Hz est sélectionné :
(Quand “Synchro” est 60.24Hz 2 646.21Hz
sélectionné a “Shutter (1 a 255 incréments)
Mode”) ® Quand 50 Hz est sélectionné :
50.20Hz a 538.51Hz
(1 a 255 incréments)
Frame Mix ---- Auto, Off, 6dB, 12dB, 18dB
AutoF.Mix Max Gain 0dB 0dB, 6dB, 12dB, 18dB
Gain Auto Auto, 0dB, 3dB, 6dB, 9dB, 12dB,
15dB, 18dB
AGC Max Gain 18dB 6dB, 12dB, 18dB
Picture |Picture 1/2 |Chroma Level -1 -3a+3
AWB Mode AWB A ATW, AWB A, AWB B
R Gain 0 -302a+30
B Gain 0 -30 a +30
Detall Low Off, Low, High
Flesh Tone Mode Off Off, Low, High
DNR High Off, Low, High
Picture 2/2 |Pedestal -5 -10a +10
DRS -—-- Low Off, Low, High
Gamma Type Off, Normal, Cinema
Gamma Level - Low, Mid, High
Back Light COMP. - Off Off, On
Color Matrix 1/3 Matrix Select ---- USER Normal, EBU, NTSC, USER
AxisO1  Saturation +50 -127 a +127
Phase - 0 -127 a +127
Axis02 Saturation - 0 -127 a +127
Phase 0 —-127 a +127
Axis03  Saturation 0 -127 a +127
Phase - 0 —-127 a +127
Axis04  Saturation - +35 -127 a +127
Phase +5 127 a +127
Axis05 Saturation 0 —-127 a +127
Phase - 0 -127 a +127
Axis06 Saturation - 0 -127 a +127
Phase 0 -127 a +127
Color Matrix 2/3 Matrix Select USER Normal, EBU, NTSC, USER
Axis07  Saturation +30 -127 a +127
Phase 0 -127 a +127
Axis08  Saturation -20 127 a +127
Phase +10 —-127 a +127
Axis09 Saturation 0 -127 a +127
Phase -30 —-127 a +127
Axis10  Saturation 0 -127 a +127
Phase 0 -127 a +127
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Tableau des options des menus

Réglage usine

Menu Option FullAuto |Manual1 a3 Reglages possibles
Top Menu |Camera Scene |Color Matrix 2/3 Axis11  Saturation +10 —-127 a +127
Phase +50 —-127 a +127
Axis12  Saturation 0 —-127 a +127
Phase 0 -127 a +127
Color Matrix 3/3 Matrix Select USER Normal, EBU, NTSC, USER
Axis13  Saturation 0 -127 a +127
Phase 0 -127 a +127
Axis14  Saturation +35 -127 a +127
Phase +10 -127 a +127
Axis15 Saturation 0 -127 a +127
Phase 0 -127 a +127
Axis16  Saturation - 0 -127 a +127
Phase 0 —-127 a +127
System Output Format 1080/59.94p ® Quand 59.94 Hz est sélectionné :
(Quand 59.94 Hz est 1080/59.94p, 1080/59.94i,
sélectionné) 1080/29.97p, 720/59.94p,
480/59.94p
1080/50p ® Quand 50 Hz est sélectionné :
(Quand 50 Hz est 1080/50p, 1080/50i, 1080/25p,
sélectionné) 720/50p, 576/50p
Down CONV. Mode Squeeze Squeeze, SideCut
HDMI Color YCbCr422 RGB-NOR, RGB-ENH,
YCbCr422, YCbCr444
Other |Other 1/2 Install Position Desktop
Preset Speed 10 1a30
Preset Scope Mode A Mode A, Mode B, Mode C
Digital Zoom Disable Disable, Enable
Speed With Zoom POS. |On Off, On
Focus Mode Auto Auto, Manual
Focus ADJ With PTZ.  |---- Off, On
Other 2/2 Tally Enable Enable Disable, Enable
OSD Off With Tally Off Off, On
OSD Status Off Off, On
Maintenance |Firmware Version Model GP-VD151 -
CPU Software
Camera Main Version usine
Pan/Tilt Version usine -
Network - -
PLD
Camera Version usine
Output Version usine -
Initialize CANCEL CANCEL, OK
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Antes del uso

B Perspectiva general

e Esta unidad es una camara full HD integrada con un
cabezal de panoramica-inclinacién, e incluye un sensor
CMOS Full HD del tipo de 1/2,8 y un procesador de senal

digital (DSP).

Ademas de su objetivo zoom éptico de 12X, la unidad
incluye un zoom digital de 10X para lograr una filmacién
de alta calidad que rebosa buen ambiente.

Esta unidad ha sido disefiada para ser utilizada
exclusivamente con un sistema de comunicacion visual
HD de Panasonic.
Unidades de comunicacion visual HD compatibles:
KX-VC1300, KX-VC1600,
KX-VC300NA, KX-VC300BX,
KX-VCB00NA, KX-VC600BX,
KX-VC300CX, KX-VC300EX,
KX-VC600CX, KX-VC600EX

H Acerca de un sistema de
comunicaciones visuales HD

® Para conocer descripciones de la panoramica, la
inclinacion, el zoom, los preajustes y otras operaciones
de la camara utilizando una unidad de comunicacion
visual HD, consulte las instrucciones de funcionamiento
de la unidad compatible.

B Acerca del mando a distancia
inalambrico (accesorio opcional)

Esta unidad se puede controlar a distancia utilizando

un mando a distancia inalambrico (modelo AW-RM50G)
disponible como accesorio opcional.

La unidad no se puede controlar directamente utilizando
el mando a distancia inalambrico de una unidad de
comunicacion visual HD.

Para adquirir un mando a distancia inalambrico, péngase
en contacto con su concesionario.

B Marcas comerciales y marcas
comerciales registradas

HDMI, el logotipo HDMI'y High-Definition Multimedia Interface
son marcas de fabrica o marcas registradas de HDMI
Licensing LLC en los Estados Unidos y en otros paises.
Adobe, Acrobat Reader y Reader son marcas registradas
0 marcas comerciales de Adobe Systems Incorporated
en los Estados Unidos y/o en otros paises.

H Acerca de los derechos de
autor y de la licencia

La distribucién, copiado, desensamblaje, contraposicion de
la compilacion, contraposicion de ingenieria, asi como la
exportacion violando las leyes de exportacion del software
suministrado con esta unidad, quedan expresamente
prohibidos.

H Renuncia de la garantia

Panasonic Corporation NO ACEPTA NINGUN TIPO

DE RESPONSABILIDAD CON PERSONAS LEGALES

O FiSICAS, A EXCEPCION DEL REEMPLAZO O
MANTENIMIENTO RAZONABLE DEL PRODUCTO, PARA
LOS CASOS INCLUIDOS A CONTINUACION, PERO SIN
LIMITARSE A ELLOS:

@ NINGUN DANO O PERDIDA, INCLUYENDO PERO
SIN LIMITARSE POR ELLO, LOS DIRECTOS O
INDIRECTOS, ESPECIALES, CONSECUENTES
O PUNITIVOS, QUE PUEDAN SURGIR O ESTAR
RELACIONADOS CON EL PRODUCTO;

@ HERIDAS PERSONALES NI NINGUN TIPO DE
DANO CAUSADO POR EL EMPLEO INADECUADO
O LA OPERACION NEGLIGENTE DEL USUARIO;

@ DESMONTAJE, REPARACION O MODIFICACION NO
AUTORIZADOS DEL PRODUCTO POR EL USUARIO;

@ INCONVENIENCIAS O CUALQUIER TIPO DE
PERDIDA DEBIDO A QUE NO SE VISUALIZAN
LAS IMAGENES, DEBIDO A CUALQUIER MOTIVO
O CAUSA, INCLUYENDO CUALQUIER FALLA O
PROBLEMA DEL PRODUCTO;

® NINGUN PROBLEMA, INCONVENIENCIA
CONSECUENTE, PERDIDAS NI DANOS QUE
PUEDAN SURGIR POR HABER COMBINADO
EL SISTEMA CON DISPOSITIVOS DE OTRAS
MARCAS;

® PERDIDA DE DATOS REGISTRADOS CAUSADOS
POR UNA FALLA.

operacién del modelo

correctamente.

Como estan configurados los manuales de instrucciones de

® E| manual de esta camara de comunicacion HD (a partir de ahora “la unidad”) se divide en dos manuales: uno es
<Operaciones y ajustes> (este manual en el archivo PDF) y el otro es <Lo basico>.
Antes de instalar la unidad, asegurese de leer <Lo basico> para asegurarse de que la unidad esté instalada




Operaciones de la unidad

Todas las operaciones de la unidad se pueden controlar
utilizando un mando a distancia inalambrico (modelo
AW-RM50G) disponible como accesorio opcional.

Los procedimientos de operacién detallados en este manual
son las operaciones realizadas desde el mando a distancia
inalambrico.

Nota

® | a unidad no puede funcionar directamente
utilizando el mando a distancia inaldmbrico de una
unidad de comunicacién visual HD.




Conexion y desconexion de la alimentacion

B Conexion de la alimentacion

Cuando se suministra alimentaciéon para encender Cuando se conecta el suministro de alimentacién a la
la unidad unidad desde el modo STANDBY
1 Ponga todos los interruptores de la 1 Compruebe que la unidad esté en el modo
alimentacion de las unidades y dispositivos STANDBY.
conectados al sistema en la posicién ON. e Compruebe que el modo STANDBY haya sido
establecido (la luz indicadora de estado se enciende
en naranja).

2 Suministro de alimentacion a la unidad.

® Esta unidad no tiene interruptor de la alimentacion.
Cuando se suministre alimentacion a esta unidad, 2 Ppuise uno de |_°s b°t_°r!es [,CAM_ﬂ a [CAM2]
la luz indicadora de estado se encendera en color del ma.ndo a d'St‘?nma inalambrico para
anaranjado. seleccionar la unidad.

Lo que pasa a continuacién es que las operaciones
iniciales ser realizan, y cuando éstas han terminado,

el modo POWER ON se establece, las imagenes se 3 Pulse el boton [ON/STANDBY] del mando
emiten y el control es entonces posible. a distancia inalambrico durante al menos t
Cuando se establece el modo POWER ON, la luz 2 segundos.

indicadora de estado se enciende en verde. L
Se establece el modo POWER ON, las imagenes se

reproducen y se puede realizar el control.
 Notas ® | aluzindicadora de estado de la unidad se enciende
ahora en color verde.

® | a operacion de ajuste inicial de cada unidad tarda
unos 30 segundos en realizarse. Durante este
periodo, la unidad no puede ser utilizada. Nota
(Luz indicadora de estado: encendida en color
naranja)

® Cuando la operacion se transfiere al modo de
espera: La posicion de panoramica-inclinacion
actual se guarda en la memoria (como un preajuste
de POWER ON), y la camara se mueve de forma
gue apunta hacia atras.

® Cuando la operacion se transfiere al modo POWER
ON: La camara se mueve a la posicion que fue 4
guardada en la memoria (como un preajuste de
POWER ON) cuando la operacion se transfirié al
modo STANDBY.

® Cuando la operacion se transfiere al modo POWER
ON: La camara se mueve a la posicion que fue
guardada en la memoria (como un preajuste de
POWER ON) cuando la operacion se transfirio al
modo STANDBY.

Si van a utilizarse multiples unidades, repita
los pasos 2 y 3 seguin sea necesario.

La luz indicadora de estado de la unidad parpadea en color
verde cuando se recibe una sefal que concuerda con la
identificacion del mando a distancia, y parpadea en color
anaranjado cuando se recibe una sefial que no concuerda
con la identificaciéon del mando a distancia.



Conexion y desconexion de la alimentacion

B Desconexion de la alimentacion B Acerca de la vinculacion de

1 Desconecte el suministro de alimentacién a la transicion de modo simultaneo
unidad. Tan pronto como la unidad de comunicacién visual HD
® | a alimentacién de la unidad se puede desconectar conectada a la unidad se pone en el modo de espera

sin importar el modo (modo STANDBY o modo de la pantalla, la unidad cambia al modo STANDBY. De

POWER ON) que ha sido establecido. forma similar, tan pronto como el aparato deja el modo
de espera de la pantalla, la unidad cambia al modo
POWER ON.



Seleccion de las unidades

Se puede utilizar hasta dos unidades usando un mando a
distancia inalambrico.

Seleccione la unidad (o unidades) desde el mando a
distancia inalambrico.

Aunque solo se utilice una unidad, ésta debera ser
seleccionada.

1 Ppuise el botén [CAM1] o [CAM2].

La luz indicadora de estado de la unidad parpadea en
color verde cuando se recibe una senal que concuerda
con la identificaciéon del mando a distancia, y parpadea
en color anaranjado cuando se recibe una sefal que no
concuerda con la identificacion del mando a distancia.

Seleccion de los modos de filmacion (archivos de escenas)

H Tipos de modos de filmacién

Esta unidad tiene cuatro modos de filmacion preajustados,

cada uno de los cuales corresponde a una serie de
circunstancias en las que se filmara el motivo.
Seleccione el modo que cumpla las condiciones de la
filmacion y sea satisfaga sus preferencias.

Los ajustes se pueden cambiar empleando menus.

® Cuando se use esta unidad estando conectada a una

unidad de comunicacién visual HD de Panasonic, utilice

el modo de filmacién “FullAuto”.
® | os resultados del balance del blanco y otros ajustes

se guardan en la memoria por separado para cada uno

de los modos de filmacion. Asegurese absolutamente
de seleccionar el modo de filmacién antes de hacer
cualquier ajuste.

Nota

® Si se ha seleccionado “FullAuto” para Scene en el
menu de camara, por ejemplo, todos los ajustes
automaticos se activaran, y las operaciones
manuales no se podran realizar para algunos de
los elementos.

FullAuto: Ajuste de fabrica
La velocidad del obturador y el iris del objetivo se
ajustan automaticamente.

Manuali

Los ajustes que usted prefiera se podran establecer
de acuerdo con la escena, la iluminacion y otras
condiciones de la filmacion.

Manual2

Los ajustes que usted prefiera se podran establecer
de acuerdo con la escena, la iluminacion y otras
condiciones de la filmacion.

Manual3

Los ajustes que usted prefiera se podran establecer
de acuerdo con la escena, la iluminacion y otras
condiciones de la filmacion.




Seleccion de los modos de filmacion (archivos de escenas)

B Como seleccionar el modo de filmacion
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1 Puise el botén [CAM1] o [CAM2] para
seleccionar la unidad.

2 Pulse el boton [MENU] durante al menos
2 segundos.

Se visualiza Top Menu.

e )
* Top Menu

oCamera Scene: FullAuto
System
Maintenance

3 Pulse el boton [A] o [ V] para poner el cursor
en “Camera”.

4 puise el botén [C].

5

6

El menu secundario “Camera” se visualiza en el
monitor.

( N\
X% Camera %k
oScene FullAuto
Contrast Level 0
Return
| J

Pulse el boton [A] o [ V] para poner el cursor
en “Scene”.

Pulse el boton [O].
El modo de filmacién parpadea.

Pulse el botéon [A] o [ V] para seleccionar

el modo de filmacién (FullAuto, Manuali,
Manual2 o Manual3) que va a utilizarse y luego
pulse el boton [O] para establecer la seleccion.

Para conocer detalles, consulte la pagina 19.

Pulse el botén [MENU] durante al menos
2 segundos.

Se sale de la visualizacion del menu.



Filmacion

@ Cambio de d